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Determinar las características sociológicas, personales 
y académicas de los estudiantes que se matriculan por 
primera vez en primer curso en una titulación de la 
Universidad Politécnica de Madrid, por alguno de los 
grupos de acceso (Selectividad, LOGSE, COU, FP, 
Titulados Universitarios, Otros) con el fin de 
proporcionarles la mejor acogida académica y facilitar 
su adaptación a la nueva etapa formativa que van a 
iniciar.

OBJETIVO

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009
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Cuestionario
En el sobre de matriculación

Ficha Técnica

Pruebas de Conocimientos
Primeros días de Clase

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

METODOLOGÍA
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A:
 

Datos Personales

B:
 

Acceso a la Universidad

C:
 

Hábitos de estudios y formación previa

D:
 

Elección de la Titulación

E:
 

Expectativas académicas y profesionales

F:
 

Información recibida

G:
 

Aficiones

Cuestionario
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Aritmética

Álgebra

Cálculo

Geometría

Probabilidad

Matemáticas

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Mecánica

Vibraciones
 

y Ondas

Termodinámica
Electromagnetismo

Óptica

Física

Física Moderna

Estructura Atómica
Equilibrio Químico
Equilibrios Ácido-Base
Electroquímica
Termoquímica

Química

Enlace

Cinética Química

Gases
Estequiometría
Formulación
Química Orgánica

Pruebas de Conocimientos
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Encuesta en el momento de matriculación

Del ±

 

0,65%

 

para un nivel de confianza del 95,5% en el caso más desfavorable de 
varianza (p=q).

El 94,8%

 

de los que han hecho la encuesta, participa voluntariamente en un panel de 
control facilitando su DNI, lo que representa el 71,5%

 

del Universo.
De los 3.356

 

alumnos que conforman el panel de control, la información de la encuesta 
se ha complementado con la existente en las bases de datos de la

 

UPM.

Todos los Alumnos de Nuevo Ingreso de la UPM: 4.691

 

alumnos.
Se define como Alumno de Nuevo Ingreso aquel que se matricula por primera vez en primer 
curso de una titulación por alguno de los grupos de acceso: Selectividad, LOGSE, COU, FP, 
Titulados Universitarios, Otros.

Muestra censal con todos aquellos alumnos que voluntariamente deseen realizarla 

El cuestionario lo han cumplimentado 3.540

 

alumnos, el 75,5%

 

del Universo. El 63,5%

 

de 
la muestra son alumnos de titulaciones de ciclo largo, y el 36,5%

 

de ciclo corto.

Metodología

Universo

Muestreo

Muestra

Panel de Control

Error Muestral

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Ficha Técnica
 

Encuesta
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Periodo de matrícula: Julio, Octubre de 2008

Documento adjunto

Observatorio Académico

Centros de la UPM

Información de Alumnos de Preinscripción
Información de Alumnos Matriculados

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Secretaría de los Centros de la UPM
Servicios Informáticos de la UPM

Ficha Técnica
 

Encuesta

Fecha

Realización

Colaboraciones

Lugar

Cuestionario

Información
Complementaria

ETSI 31,3%

ETSI 68,7%

EUIT 32,1%

EUIT 67,9%

Ho mbre
Muje r
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Ficha Técnica
 

Encuesta
Centros
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E.T .S.I. de Minas

E.T.S.I. de Montes

E.T .S.I. Navales

E.T .S.I. Telecomunicación

E.T .S.I. Topografía, G. y C.

I.N.E.F.

E.U. Arquitectura Técnica

E.U.I.T . Aeronáutica

E.U.I.T . Agrícola

E.U.I.T . Forestal

E.U.I.T . Industrial

E.U. Informática

E.U.I.T . Obras Públicas

E.U.I.T . Telecomunicación

Hombre Mujer
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Examen tipo Test sobre Matemáticas, Física y Química en los primeros días del 
curso

En la prueba de Matemáticas, del ± 1,07% para un nivel de confianza del 95,5% en el 
caso más desfavorable de varianza (p=q).
En la prueba de Física, un error muestral del ± 1,15%.
En la de Química, del ±

 

1,38%.

El 57,7%

 

de los que han hecho la prueba de Matemáticas, participa 
voluntariamente en un panel de control facilitando su DNI. En Física el 59,4%;

 

y 
en Química el 67,0%.

Todos los Alumnos de Nuevo Ingreso de la UPM de los Centros que hayan hecho cada 
prueba: 3.964 alumnos en Matemáticas y en Física, y 2.707 en Química.

Aquellos alumnos que voluntariamente deseen realizarla 

En Matemáticas: lo han realizado 1.989

 

que representa al 54,5% del Universo.
En Física: lo han realizado 1.864, que representa al 51,1% del Universo.
En Química: lo han realizado 1.290, que representa al 51,2% del Universo.

20 preguntas tipo test en cada una de las tres materias, con 4 posibles respuestas en 
Matemáticas y Química, y 5 en Física.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Ficha Técnica
 

Conocimientos

Metodología

Universo

Muestreo

Muestra

Examen

Panel de Control

Error Muestral
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Primeros días del Curso 2008-2009: en el mes de septiembre.

Observatorio Académico

Centros de la UPM

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Coordinadores Punto de Inicio
Jefes de Estudio de los Centros de la UPM

Fecha

Realización

Colaboraciones

Lugar

Ficha Técnica
 

Conocimientos

Pruebas de Conocimientos
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Conclusiones
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Entre los alumnos que se incorporan a la UPM existe una gran diferencia de porcentajes de participación en 
función del sexo:    varones, 68,4%., mujeres 31,6%.

El acceso de las mujeres a las Escuelas Universitarias 
muestra incremento en los últimos cuatro cursos 
entorno al 6,0%, lo que sitúa su representación 
ligeramente por encima de las Escuelas Superiores y 
Facultades. En los otros Centros, ha caído un 4,3% en el 
curso actual.

Las diferencias por tipo de Centros no superan el 0,8%, pero alcanza el 28,0% cuando se observa por áreas de 
titulaciones: el porcentaje de mujeres

 

en “Tecnología de la Información y Comunicaciones” es del 16,7%, en 
“Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil” es del 44,7% y del 41,2% en “Tecnologías Agroforestales y 
Mediambientales”.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

El sexo del alumno se obtiene de la encuesta. Si el dato no figura, y si consta en las bases de datos de la UPM, se toma de estas.

A.-
 

Datos Personales
 

Género

Distribución por Género

68,7% 67,9%

31,3% 32,1%

0,0%
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20,0%
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40,0%

50,0%
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70,0%

80,0%

90,0%

100,0%

Esc.Superiores y Facultades Esc. Universitarias

Mujer

Hombre
Alumnado por Áreas de Titulaciones y  Género

-15%
5%

25%
45%
65%

Construcción: Arquitectura
e  Ingeniería Civil

Tecnologías Agrarias,
Forestales y

Medioambientales.

Tecnologias Industriales
Tecnología de la Información

y Comunicaciones

Activ.Física y Deporte

Hombre

Mujer

Evolución del Alumnado Femenino

35,5%

32,7%
33,8%

35,6%

31,3%

28,2%

26,1%

28,8% 28,6%

32,1%

24%

26%

28%

30%

32%

34%

36%

2004-2005 2005-2006 2006-2007 2007-2008 2008-2009

Esc. Superiores y
Facultades

Escuelas Universitarias
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La media de edad de los alumnos de nuevo ingreso 
se sitúa en 18,2 años

 

de edad.

Solamente el 10,4% accede a la UPM con 20 o más 
años.

El promedio de edad de los hombres

 

es de 18,3 años, 
y el 11,2% es mayor de 19 años.

En las mujeres, la edad media es de 18,0 años, y 
solamente hay un 8,8% que supera los 19 años. 

En los últimos cursos, van disminuyendo

 

lentamernte

 
pero de forma continúa los porcentajes de  alumnos

 

de 
20 o más años, acumulándose un decremento del 8,6%; 
mientras que se produce un notable incremento, 13,7%, 
de los que no han cumplido aún los 18 años

 

de edad en 
el momento de matricularse.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

La edad del alumno se calcula a partir de la fecha de nacimiento

 

obtenida de las bases de datos de la UPM.

A.-
 

Datos Personales
 

Edad

El alumno de nuevo ingreso de Escuelas Superiores o 
Facultades

 

tiene una media de edad de 17,8

 

años, y 
solamente hay un 3,5%

 

con 20 o más años.

En las Escuelas Universitarias

 

la media de edad es de 
19,1

 

años, y el 22,7%

 

tiene 20 o más años.

Grupos de Edad

43,9% 42,7%
27,7% 33,5%

52,8% 53,4%

47,1%
49,1%

17,6%
12,4%

3,3%2,5%
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50%
60%
70%
80%
90%

100%
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Esc.Superiores y Facultades Esc. Universitarias
Menos de 18 años De 18 a 19 años De 20 a 23 años
De 24 a 30 años Más de 30 años

Evolución Histórica: Grupos de Edad
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< 18 18 a 19 20 a 23 24 a 30 > 30
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El alumnado de nuevo ingreso procede en un 73,0% de la Comunidad 
de Madrid.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

A.-
 

Datos Personales
 

Domicilio Familiar

El 6,0% de los alumnos residentes en la Comunidad 
de Madrid, lo son en Pozuelo de Alarcón.

En las Escuelas Superiores y Facultades

 

se matricula un 
porcentaje más alto de alumnos residentes fuera de la 
Comunidad de Madrid, 29,4%, que en las Escuelas 
Universitarias, 22,7%.

Las Comunidades donde mayor número de alumnos tiene su domicilio 
familiar son en Castilla –

 

La Mancha,

 

7,3% , y el 4,5% en Castilla 
- León, seguidas de Andalucía, 3,7% y Extremadura, 2,7%.

Solamente de Toledo

 

proviene el 4,1%.

El 59,0% de quienes tiene 
el domicilio familiar en la 
Comunidad de Madrid,

 

 
reside en el municipio de 
Madrid.

El domicilio familiar se obtiene de las bases de datos de la UPM.
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Mientras que en el curso actual ha crecido un 2,1% el porcentaje

 
de alumnos que residen en otros municipios de la Comunidad de 
Madrid, el de los procedentes de otras Comunidades Autónomas 
ha bajado un 1,6%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

A.-
 

Datos Personales
 

Domicilio Familiar
El porcentaje de los residentes en el municipio de Madrid

 

es más alto, 61,3% en las Escuelas Superiores y 
Facultades, y entre los Hombres, 60,4%. En las Escuelas Universitarias

 

el porcentaje es del 55,7%, y entre las 
Mujeres

 

del 56,0%.

De los alumnos que residen en Madrid ciudad, la mayor 
parte, 5,4% en cada uno, procede de las zonas

 

 
correspondientes a los códigos postales 28007, 28035 y 
28043.
En total, hay 10 zonas en las que reside más de un 3%, y 
los alumnos que residen en ellas suman un 39,9%.

0% 2% 4% 6% 8%

Pozuelo de Alarcón
Móstoles
Leganés

Alcalá de Henares
Getafe

Tres Cantos
Alcorcón

Fuenlabrada
Galapagar

Alcobendas

Domicilio Familiar Esc.Sup. Esc.Univ.
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El número de alumnos extranjeros

 

matriculados que han contestado la encuesta es de 27, lo que 
representa el 0,8%

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

El país de procedencia se obtiene de las bases de datos de la UPM.

A.-
 

Datos Personales
 

Alumnos Extranjeros

El 55,6% proceden de países europeos.

EL 70,4% son hombres; el 29,6% mujeres.
El 63,0% se matricula en Escuelas Superiores o Facultades, y en las 
Escuelas Universitarias lo hace el 37,0%.

La mayor parte de ellos se han matriculado en las titulaciones del 
área de Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil

 

y en la de 
Tecnologías Industriales, 35,7% en cada una. Otro 25,0% lo ha 
hecho en Tecnología de la Información y Telecomunicaciones.

Estos alumnos proceden de 17 países, siendo 
Perú

 

la nacionalidad con mayor representación (5 
alumnos), seguida de Francia (3), Rumania (3),

 

 
Alemania (2) y Estados Unidos (2).
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100%
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La Selectividad-LOGSE

 

es el grupo de acceso más utilizado para acceder a la UPM, 93,7%. A parte de este, 
solamente los que han accedido por FP

 

de 2º

 

grado tienen un porcentaje significativo, 5,8%.

Los alumnos que han accedido

 

 
por FP de 2º

 

grado lo hacen 
preferentemente en las 
Escuelas Universitarias, donde 
llegan al 13,5%.
Este grupo también es má

 

s 
numeroso entre los varones.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 –

 

2009

El Grupo de Acceso se obtiene de las bases de datos de la UPM

A.-
 

Datos Personales
 

Grupos de Acceso

Viendo la evolución de los últimos cursos, en las Escuelas Superiores y Facultades, se 
aprecia un moderado crecimiento sostenido en el porcentaje de alumnos de Selectividad; 
siendo más moderado en las Escuelas Universitarias.

En el área de Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil

 

es 
donde mayor porcentaje de alumnos accede por FP, 9,1%. En el 
área de las Tecnologías Industriales se da el mayor porcentaje 
de alumnos de Selectividad, 96,8%.

El acceso por Selectividad

 

más acusado en los tres últimos 
cursos se da en el área de Tecnologías de la Información y 
Comunicaciones, 6,7%. En “Tecnologías Industriales” ha sido 
sólo del 2,9%, pero en el último curso han entrado por 
Selectividad el 96,8% de su alumnado.

Acceso por Selectividad

70%

75%

80%

85%

90%

95%

100%

2004-05 2005-06 2006-07 2007-08 2008-09Curso
Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil
Tecnologías Agrarias, Forestales y Medioambientales
Tecnologías Industriales
Tecnologías de la Información y Comunicaciones
Actividad Física y Deporte
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El 13,2% ha estudiado Electricidad y Electrónica, y otro 
7,2% Mantenimiento de Vehículos Autopropulsados.

Más de la mitad, 51,1%, de los alumnos que acceden a la UPM por FP, han estudiado la rama de Edificación y Obra Civil.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Los alumnos que han accedido por FP se obtienen de las bases de datos de la UPM

A.-
 

Datos Personales
 

Alumnos de FP

Ramas de FP

Act.Físicas 5,4%

Informática 
5,4%

Mant.y Servicios 
5,4%

Otras FP 8,4%

Mant.Vehículos 
7,2%

Electricidad 
13,2%

Edificación 
51,5%

Comunicación 
6,0%

Si entre los hombres, el porcentaje que ha estudiado

 

 
Edificación y Obra Civil

 

asciende al 44,3%, entre las 
mujeres

 

alcanza el 71,1%. Y en las Escuelas Superiores y 
Facultades hay un 58,6% mientras que en las Escuelas 
Universitarias son el 50,0%.

Los alumnos que estudiaron Electricidad y Electrónica, o 
Mantenimiento de Vehículos Autopropulsados, están 
todos matriculados en las Escuelas Universitarias. Ambas 
ramas de FP también han sido estudiadas en bastante 
mayor medida por los hombres.

El porcentaje de alumnos que estudió

 

Electricidad y Electrónica en 
FP ha disminuido fuertemente respecto al curso anterior. Asimismo, 
también ha caído el de quienes estudiaron Informática.
Por el contrario, ha aumentado el de aquellos que han estudiado 
Edificación y Obra Civil.
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Entre los alumnos que se han matriculado en la UPM este

 

 
curso, el 9,5% había estado matriculado en otros estudios

 
universitarios con anterioridad; en el curso pasado hubo un 
8,9%.
Este fenómeno es un 13,0% más frecuente en las Escuelas 
Universitarias, y un 1,6% más en los hombres.

En conjunto, estos alumnos han estado matriculados 
anteriormente en un abanico de 50 titulaciones diferentes, 
pero solamente en 9 lo han estado 5 o más alumnos.
El 9,6% de estos alumnos estuvo matriculado en Ingeniería 
de Telecomunicación; el 7,7% en Ingeniería

 

Industrial; y el 
7,1% en Arquitectura.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la encuesta se les pregunta si han estado matriculados en otra titulación universitaria anteriormente. Los estudios iniciados se obtienen de las bases de datos de la UPM

A.-
 

Datos Personales
 

Alumnos con otros estudios
Alumnos de Nuevo Ingreso procedentes de otra Titulación
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El 50,6% estuvo matriculado en titulaciones de las que proceden menos de 5 alumnos.

En este curso ha aumentado el porcentaje 
de alumnos que estudió

 

Ingeniería de 
Telecomunicación, y ha disminuido el de 
Ingeniería Técnico de Obras Públicas e 
Ingeniería Técnica Industrial en la

 

 
especialidad de Electrónica Industrial.

El 33,3% hizo estos estudios en la propia UPM, pero otro 11,3% lo hizo en la U. Complutense o en la U. de Alcalá

 

de 
Henares; el 9,4% en la U. Carlos III; y un 5,7% en la U. Autónoma o en la U. Rey Juan Carlos. El restante 23,3% estudió

 
en otras Universidades.

Respecto al curso anterior, ha subido considerablemente el porcentaje de alumnos provenientes de la Universidad 
de Alcalá

 

de Henares y, en menor medida de la Universidad Rey Juan Carlos, y ha descendido el de los procedentes 
de la Universidad Complutense.
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La mayor parte de los alumnos que acceden a la UPM han

 

 
estudiado bachillerato (45,3%) o FP (79,6%) en centros

 
públicos.

En los últimos 5 cursos académicos, se 
mantiene una gran estabilidad en el tipo de 
centro donde estudiaron.

Entre los alumnos de Selectividad / LOGSE, el porcentaje de 
alumnos procedentes de centros públicos es mayor en las 
Escuelas Universitarias, 54,9%; en las Escuelas Superiores 
y Facultades

 

es del 40,7%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

El tipo de centro se pregunta en la Encuesta.

A.-
 

Datos Personales
 

Estudios anteriores a la Universidad

En las Escuelas Superiores y Facultades, hay un 13,1% 
más que estudiaron en colegios no concertados

 

y un 
10,0% más en colegios religiosos que en las Escuelas 
Universitarias.

Por sexo, las diferencias no superan en ningún caso el 
2,2%.
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

A.-
 

Datos Personales
 

Alumnos con buen expediente

La información sobre el Centro se pregunta en la Encuesta.

El 96,1% ha proporcionado el nombre del centro donde cursó

 

la 
enseñanza anterior a la Universidad. Han resultado una relación nominal 
de 1.096 colegios o institutos. Sin considerar la vía de acceso a la 
Universidad, de dos centros, proceden 30 o más alumnos, y han 
aportado el 2,1% del total. De otros 12 centros se han matriculado 
entre 20 y 29 alumnos, habiendo contribuido con el 8,3% del alumnado 
de la UPM.  De 47 centros han accedido entre 10 y 19 alumnos, 
representando el 18,4%. De 87 centros proceden entre 5 y 9 alumnos, 
el 19,1%. Y con menos de 5 alumnos hay 948 centros, de donde se han 
matriculado el 52,1% del alumnado de nuevo ingreso de la UPM.

% Alumnos

2,1%
8,3%

18,4% 19,1%

52,1%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Nº Centros 2 12 47 87 948

Nº Alumnos >=30 >=20 >=10 >5 <=5

De los 41 Centros de los que se han matriculado en la UPM 
10 o más estudiantes

 

de Selectividad, de 32 proceden los 
114 alumnos que han obtenido una nota de 8 o más en la 
segunda prueba. En 9 de estos Centros, más del 30% 
tenían esa nota, y en 2 Centros superaban el 50%.

En 10 Centros de los que se han matriculado en la UPM 5 o 
más estudiantes

 

de Selectividad, 49 de estos alumnos 
tenían 8 o más como nota de Acceso. En 5 de los Centros, 
la totalidad de sus alumnos tuvo 8 o más, y en otros 3 
Centros eran más del 80%.

En la segunda prueba de Selectividad, los mayores porcentajes de 
sobresalientes

 

se da entre los alumnos que estudiaron en colegios 
religiosos concertados o en laicos no concertados. En la primera 
prueba, los porcentajes más altos se dan en los colegios no concertados.

Sobresalientes

2,2%

5,5%

3,7%

5,9%

3,0%

4,2%

8,0%

9,2%

7,7%

7,2%

0% 3% 5% 8% 10%

Laico concertado

Laico no concertado

Religioso concertado

Religioso no
concertado

Público

1º Selectividad 2º Selectividad

De los 8 Centros de los que se han matriculado 5 o más alumnos por el 
grupo de FP, 19 alumnos tuvieron nota de acceso igual o superior a 7,5. 
En uno de estos Centros, el 60% de los alumnos que se matricularon 
tenían esa nota, y en otros tres Centros el porcentaje superó

 

el 30%.
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A.-
 

Datos Personales
 

Alumnos con buen expediente

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Alumnos destacados de Selectividad:

-

 

Alumnos con nota igual o superior a 9,25

 

en ambos ejercicios de Selectividad: 11

-

 

Alumnos con nota igual o superior a 9

 

en la  primera prueba de Selectividad

 

y 9,75

 

en la segunda: 4

- Alumnos con nota de 10

 

en la segunda prueba de Selectividad: 5

- Alumnos con nota de acceso

 

a la Universidad igual o superior a 9,8: 2

Alumnos de Selectividad destacados en pruebas de Conocimientos:

-

 

Alumnos con nota igual o superior a 9

 

en la prueba de conocimiento de Matemáticas: 10

- “

 

“

 

“

 

“

 

Física: 21

- “

 

“

 

“

 

“

 

Química: 10

- “

 

“

 

“

 

“ Matemáticas

 

y Física: 5

-

 

Alumnos con nota igual o superior a8

 

en las pruebas de Matemáticas, Física

 

y Química: 3

Alumnos destacados de FP:

- Alumnos con nota de acceso

 

a la Universidad igual o superior a 8,75: 10

- Alumnos con nota de acceso

 

a la Universidad igual o superior a 9: 3
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El 87,0% de los alumnos de Selectividad que se han 
matriculado en las Escuelas Superiores y Facultades y el 
90,9% de los que lo han hecho en las Escuelas 
Universitarias ha accedido por la vía Científico 
Tecnológica

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

La vía de acceso figura en las bases de datos de la UPM.

A.-
 

Datos Personales
 

Vías de Acceso
Por la vía de Ciencias de la Salud

 

ha accedido el 12,8% 
en las Escuelas Superiores y Facultades, y el 8,2% en las 
Escuelas Universitarias.

En el conjunto de la UPM, han utilizado ambas vías el 0,4%.

Las mujeres

 

utilizan un 3,8% más

 

la vía de Ciencias de la Salud.

Los alumnos que acceden por la vía Científico Tecnológica

 

tienen una nota media de acceso de 7,4, siendo 8,2 el valor 
más frecuente, y un 10,2% tuvieron sobresaliente.
La nota media de acceso de los alumnos de Ciencias de la Salud

 

ha sido de 6,9, siendo la de 7,2 la nota que más alumnos 
obtuvieron, y solamente hubo un 3,6% de sobresalientes.
Los que hicieron ambas

 

modalidades, bajaron la nota media a 6,6, siendo la moda 5,7, y ninguno tuvo sobresaliente.

La vía Científico Tecnológica

 

es utilizada por una mayoría que 
alcanza al 96,9% de los alumnos del área de “Construcción: 
Arquitectura e Ingeniería Civil”, así

 

como al 92,0% en el 
área de “Tecnologías Industriales” .
En el área de “Actividad Física y Deporte”, el 67,6% ha 
accedido por la vía de Ciencias de la Salud, y en “Tecnologías 
Agroforestales y Medioambientales” el 51,5%.

Las vía Científico Tecnológico viene experimentando un crecimiento 
a costa de otras posibilidades a lo largo de los últimos cursos.

Vías de Acceso

0%
25%

50%
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Construcción: Arquitectura e
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Tecnologías Agroforestales y
Medioambientales

Tecnologías Industriales

Tecnologías de la
Información y

Comunicaciones

Actividad Física y Deporte

UPM
Científico Tecnológica

Ciencias de la Salud



32

El Bachillerato es la etapa formativa en la que los 
jóvenes se decantan por lo que les gustaría hacer en su 
futuro: el 51,8% decide lo que quiere estudiar durante 
el Bachillerato.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se les pregunta cuando tomaron la decisión de estudiar.

A.-
 

Datos Personales
 

Cúando
 

se decide qué
 

estudiar

Toma de decisión de estudiar

Antes 
Bachillerato; 

28,3%

Antes 
Bachillerato; 

27,1%

En el 
Bachillerato; 

54,7%

En el 
Bachillerato; 

46,8%

Selectividad; 
17,0%

Selectividad; 
26,1%

0% 25% 50% 75% 100%

Esc.Sup.

Esc. Univ.

Entre los alumnos que se han matriculado en Escuelas 
Superiores o Facultades un 54,7% había decidido qué

 
estudiar durante el Bachillerato, y solamente el 17,0% 
después de Selectividad.

En el caso de los alumnos de las Escuelas Universitarias, 
el 46,8% lo decidió

 

durante el Bachillerato, y el 26,1% 
después de Selectividad.

Los estudiantes del área de Actividad Física y Deporte son los que 
en mayor medida decidieron lo que querían hacer antes incluso del 
Bachillerato.
El porcentaje más alto de quienes se tomaron su decisión después 
de Selectividad se encuentra en las titulaciones del área de las 
Tecnologías Agroforestales y Medioambientales.

En los últimos tres cursos se va produciendo un 
acortamiento entre las distancias de los que se 
decidieron antes( suben un 4,1%) o durante el 
Bachillerato (bajan un 4,0%).

La decisión de qué

 

es lo que se desea estudiar es algo que 
se hace de forma muy meditada y con tiempo suficiente: 
el 79,7% decide que va a estudiar antes de la 
Selectividad. 
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A.-
 

Datos Personales
 

Alumnos que trabajan

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

El 30,2% de los estudiantes que han ingresado en la

 

 
UPM realiza algún tipo de trabajo remunerado al mismo 
tiempo que estudia.

La dedicación es, con preferencia, hacia el trabajo 
ocasional, 21,5%, aunque el 8,7% trabaja 
habitualmente.

En las Escuelas Universitarias

 

es más frecuente que los 
estudiantes trabajen, 41,2%.; en las Escuelas Superiores 
y Facultades

 

hay un 23,7%.

Entre los alumnos que han solicitado beca, el 4,3% trabaja habitualmente y el 24,4% lo hace ocasionalmente; entre 
quienes no han solicitado beca las cifras son del 8,8% y del 20,8% respectivamente.

La nota media de acceso de los alumnos de Selectividad 
que no trabajan ha sido de 7,4, siendo además esa 
misma la calificación más frecuente.

En los alumnos de Selectividad que trabajan 
habitualmente, la nota media fue de 6,8 y la nota más 
habitual de 6,4.
Para los que trabajan ocasionalmente, la nota media era 
de 7,1 y la moda de 6,2.

En las titulaciones del área de Tecnologías Industriales, el 73,5% no trabaja. En las Tecnologías Agroforestales y 
Medioambientales, trabaja ocasionalmente el 36,0%. Y en la de Actividad Física y Deporte, el 12,4% trabaja 
habitualmente.

En los 4 últimos años se ha mantenido muy estable la proporción de alumnos que no trabajan, con 
unas diferencias que no superan el 2%; en el caso de los que trabajan habitualmente, la amplitud 
de las variaciones llega al 3,2%, y en el de quienes trabajan ocasionalmente al 5,2%; pero en 
ninguno de los tres casos se aprecia una tendencia definida.

Alumnos que Trabajan

76,3%

58,8%
69,2% 70,9% 69,8%

19,7%

24,6%

21,2%
22,3% 21,5%

4,0%

16,6%
9,6% 6,8% 8,7%

50%

75%

100%

ETSI EUIT Hombre Mujer UPM

No realizo ningún trabajo remunerado Ocasionalmente realizo algún trabajo
Trabajo habitualmente

En la Encuesta se pregunta si trabajan.
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El 17,5% de los alumnos de nuevo ingreso ha solicitado Beca.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Los alumnos que tienen beca se obtiene de las bases de datos de la UPM y en la Encuesta se pregunta si es del MEC.

A.-
 

Datos Personales
 

Alumnos con Beca

Si han solicitado Beca

19,5%
16,5%

14,7%

22,8%
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La proporción es un 4,6% más alta en las Escuelas

 

 
Universitarias.

En el conjunto de la UPM, hombres y mujeres han solicitado 
beca en idéntica proporción, 17,5%, pero mientras que en las 
Escuelas Superiores y Facultades es mayor el porcentaje a 
favor de los hombres, en las Escuelas Universitarias es más 
alto entre las mujeres.

La nota media de acceso de los alumnos de Selectividad que 
han solicitado beca es de 7,3 

Se aprecia un incremento del 1,9% en el porcentaje 
de alumnos que han solicitado beca este curso

 

 
respecto a quienes lo hicieron el curso anterior.

Beca
15,6%

17,5%

0%

5%

10%

15%

20%

2007-2008 2008-2009

El 92,4% de quienes han solicitado beca, ha sido una Beca 
de Inicio del Ministerio de Educación y Ciencia. La cifra 
llega al 97,4% en las Escuelas Universitarias y al 89,1% en 
los otros Centros.
Entre los hombres, han solicitado estas becas un 90,9%, y 
entre las mujeres el 95,5%.
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La nota media de acceso

 

a la UPM de los alumnos de

 

 
Selectividad ha sido de 7,3, siendo 8,2 la del mayor número de 
alumnos.
El 50,2% de los alumnos han accedido con notable, y un 9,2% con 
sobresaliente. La nota más alta

 

ha sido un 9,8.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008-

 

2009

A.-
 

Datos Personales
 

Nota de Acceso a la Universidad

Nota de Acceso7,6
6,4 6,66,8 6,98,0

0,0
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4,0

5,0
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Hombre Mujer Hombre Mujer

E.T. Superiores y Facultad Esc. Universitarias

Selectividad FP

En las Escuelas Superiores y Facultades, la nota media de 
acceso ha sido 7,7. Un 61,5% tenía notable y un 13,2%  
sobresaliente.

En las Escuelas Universitarias, la nota media de acceso fue de 
6,5, con un 27,2% de notables, y un 1,0% de sobresalientes.

La nota media de las mujeres

 

es de 7,6, habiendo un 54,5% de 
notables y un 11,5% de sobresalientes.

Los hombres

 

acceden con una nota de 7,2, llegando al 48,3% los 
notables y al 8,1% los sobresalientes.

Para los alumnos de FP, la nota media de 
acceso

 

ha sido de 6,8. Un 34,8% tiene notable, 
y otro 3,6% sobresaliente. La nota más alta

 

ha 
sido de 9,9.

También entre los alumnos que hicieron FP, la nota media de 
las mujeres

 

es mayor, 6,9, que la de los hombres, 6,8. Las 
mujeres tienen un 9,2% más de notables, pero no hay ninguna 
con sobresaliente y entre los hombres hay un 4,7%
.

La nota de acceso a la Universidad se obtiene de las bases de datos de la UPM.
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

A.-
 

Datos Personales
 

Nota de Acceso a la Universidad

La nota de Selectividad se mantiene sin apenas 
diferenciación en los últimos 5 cursos, no apreciándose 
variaciones que superen los 0,2 puntos.

El 6,0% de los alumnos cuyo lugar de residencia 
familiar se sitúa en la Comunidad de Madrid, 
tuvo sobresaliente

 

como nota de acceso en 
Selectividad.

Salvo el caso de los alumnos procedentes de la Comunidad Valenciana, el resto de los 
alumnos que residen en otros lugares de España acceden a la UPM con mayor proporción 
de sobresalientes. Cabe señalarse a los que vienen de Murcia, con un 45,5%, a los de 
Asturias, 36,0%, y Galicia, 32,4%.
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Entre el alumnado de nuevo ingreso a la UPM predomina 
aquellos cuyos progenitores son universitarios: en el

 

 
23,3% de los casos lo es uno de ellos, y en el 39,0% lo 
son ambos.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Los estudios de los padres se adquieren de las bases de datos de

 

la UPM.

A.-
 

Datos Personales
 

Estudios de los Padres

La madre del 47,2% de los alumnos es universitaria, y el

 

 
padre lo es para el 53,9%.

Entre el alumnado femenino es más frecuente que sus padres 
sean universitarios:

En las Escuelas Superiores y Facultades, el 55,7% de los 
alumnos tiene la madre universitaria, y el 61,9% el padre.

En las Escuelas Universitarias, el porcentaje de madres 
universitarias es del 31,3%, y de 38,7% el de padres.

Los niveles de estudios de los padres están muy relacionado entre si: el índice de correlación de Rho de Spearman

 
encontrado es de 0,565 para un nivel de significación del 99%.
Cuando el padre es universitario, también lo es la madre en el 72,3% de los casos. Cuando la madre lo es, el padre es 
universitario en el 82,3% de los casos.

-

 

En el caso de las mujeres, para el 49,2% su madre es 
universitaria, y para el 58,0% lo es el padre.

-

 

En el caso de los hombres, 46,3% su madre es 
universitaria, y en el 51,9% lo es el padre.

Estudios de los Padres
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Madre ETS 1,3% 13,8% 29,2% 55,7%
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A.-
 

Datos Personales
 

Estudios de los Padres

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Estudios de los Padres y Nota de acceso

49,9%
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26,1%

45,0%
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57,1%

5,1% 7,6%
16,8%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Ninguno Universitario Uno es Universitario Ambos Universitarios
Aprobado Notable Sobresaliente

Existe relación entre el nivel de estudios de los padres y 
el tipo de colegio donde estudian sus hijos: a mayor nivel 
de estudios, decrece el porcentaje de alumnos que 
estudian en centros públicos, y aumenta el de los que 
estudian en colegios religiosos 

Existe una estrecha correspondencia entre el nivel de 
estudios de los padres y la nota de acceso a la 
universidad: es mayor el porcentaje de sobresalientes y 
notables cuando ambos padres son universitarios que 
cuando sólo lo es uno, y es menor cuando ninguno de 
ambos padres es universitario.

Durante este curso académico respecto al curso 2007 –

 

2008, ha aumentado un 3,8% el 
porcentaje de alumnos que tenían ambos padres universitarios; y un 0,5% el de quienes 
solamente era universitario uno de sus progenitores. Y ha descendido un 3,0% el porcentaje 
de alumnos cuyos ambos padres tiene estudios primarios. 
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La profesión de “Técnicos y Profesionales científicos e intelectuales”, con el 21,1%, y la de “Empleados de tipo

 

 
administrativo”, con el 20,0%, son las más frecuentes entre los padres de alumnos de nuevo ingreso.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

La ocupación de los padres consta en las bases de datos de la UPM.

A.-
 

Datos Personales
 

Ocupación de los Padres

Ocupación de los Padres

-4%
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16%
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El 25,0% declaran que su madre se encuentra en

 

 
situación de “Inactiva o desempleada”.
Otro 23,2% manifiesta que su madre trabaja como 
“Empleada de tipo administrativo”, y el 18,0% como 
“Técnicos y Profesionales científicos e intelectuales”.

Solamente el 5,1% indica que su padre se encuentra 
en situación de “Inactivo o desempleado”.
El porcentaje más importante, 24,1% trabaja como 
“Técnicos y Profesionales científicos e intelectuales”. 
Por detrás quedan los que trabajan como “Empleado 
de tipo administrativo”, 16,8%.

El porcentaje de madres o padres que trabajan como 
“Técnicos y Profesionales científicos e intelectuales”

 
es mayor en el caso del alumnado femenino: 2,2% en el 
caso de la madre, 4,7% en el del padre.

En las Escuelas Superiores y Facultades, trabajan en 
ese mismo sector un 14,8% más de madres, y un 16,0% 
más de padres.
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A.-
 

Datos Personales
 

Ocupación de los Padres

-

 

Si la ocupación del padres es “Técnicos y Profesionales científicos e intelectuales”, el porcentaje más alto, 
50,2%,  de tipo de actividad de las madres también coincide.

-Cuando se trata de “Trabajadores no cualificados”, entonces el 50,4% de las madres están en ese mismo 
sector.

-

 

En los demás sectores de actividad, predomina para las madres la situación de “Inactivo o desempleado”.

Respecto al curso anterior, las diferencias más importantes que cabe 
señalar son el incremento experimentado en el sector de “Técnicos y 
Profesionales científicos e intelectuales”

 

tanto por padres como por 
madres, y el aumento en un 1,6% por las madres tanto en “Inactivos o 
desempleados”

 

como en “Empleados de tipo administrativo”.

-

 

Cuando la actividad del padre es “Dirección de empresas y de las Administraciones Públicas”, el porcentaje 
más alto, 24,6%, de tipo de actividad de las madres coincide en esa misma ocupación.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009



41

A.-
 

Datos Personales
 

Conclusiones

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

La composición del alumnado de nuevo ingreso de la UPM es muy asimétrica: 68,4% hombres, 31,6% 
mujeres. En las titulaciones de “Tecnología de la Información y Comunicaciones”

 

las mujeres suponen el 
16,7%, en “Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

son el 44,7% y el 41,2% en “Tecnologías 
Agroforestales y Mediambientales”. En los últimos cursos, en las Escuelas Universitarias ha aumentado el 
7,6% la presencia de las mujeres.

El promedio de edad es de 18,2 años. Solamente un 10,4% que superan los 20 años. En los últimos 
cursos se aprecia un cierto crecimiento del porcentaje de alumnos con 18 o menos años.

El 73,0% proceden de la Comunidad Autónoma de Madrid, y, de ellos, el 59,0% tienen el domicilio familiar 
en el término municipal de Madrid. El 7,3% son de Castilla –

 

La Mancha. El número de alumnos 
extranjeros llega al 0,8%. En el presente curso, ha aumentado el

 

porcentaje de quienes residen en el 
resto de la Comunidad de Madrid, y disminuye el de quienes residen en el resto de España.

El 98,1% de los alumnos de Escuelas Superiores y Facultades acceden por el grupo de Selectividad / 
Logse. En las Escuelas Universitarias, el 13,5% lo hace por FP. Se aprecia una tendencia al aumento del 
porcentaje de quienes acceden por Selectividad.

El porcentaje más elevado de alumnos que acceden por FP se da en las titulaciones del área de

 

 
“Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”, 9,1% El 51,1% de los alumnos que han hecho FP estudiaron 
la rama de Edificación y Obra Civil; esto supone un aumento de 6,3 puntos respecto al

 

curso anterior, y 
un descenso de 7,9 puntos en la rama de Electricidad y Electrónica.

Un 9,5% de los alumnos que se ha matriculado en primer curso, ha

 

estado matriculado anteriormente en 
algún otro estudio universitario, con preferencia de la propia UPM, 33,3%. El 9,6% había iniciado 
Ingeniería de Telecomunicación. Respecto al curso anterior, en las Escuelas Universitarias crece un 3% 
los alumnos que habían iniciado otros estudios; suben un 7,4% el porcentaje de los que estudiaron en la 
Universidad de Alcalá

 

de Henares, y un 2,5% el de los que habían iniciado Ingeniería de 
Telecomunicación.
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2009

El Bachillerato es la etapa formativa donde la mayoría de los estudiantes, 51,8%, decide lo que desea 
estudiar, aunque el 20,3% tiene que esperar a los resultados de la Selectividad para tomar su decisión. 
Poco a poco, crece el porcentaje de alumnos que toman su decisión antes del Bachillerato.

El 30,2% de los alumnos que acceden a la Universidad realiza algún tipo de trabajo, con preferencia de 
modo ocasional. Ese porcentaje llega al 41,2% en las Escuelas Universitarias.

Un 17,5% ha solicitado la ayuda de una beca de estudios, principalmente de inicio del Ministerio de 
Educación y Ciencia, 92,4%. El número de becarios ha subido el 1,9% respecto al curso anterior.

La nota media de acceso en Selectividad es de 7,3. En los hombres la nota es 7,2, con un 8,1% de 
sobresalientes; la de las mujeres 7,6, y sobresaliente el 11,5%.

 

El 45,5% de los alumnos procedentes de 
Murcia tuvieron sobresaliente. Estas cifras se mantienen muy estables de un curso a otro.

La vía Científico Tecnológica es la utilizada mayoritariamente por los alumnos de la UPM:

 

en las Escuelas 
Superiores y Facultades lo hace el 87,0% y en las Escuelas Universitarias el 90,9%. La vía de Ciencias de 
la Salud la utilizan respectivamente un 12,8% y un 8,2%. Moderadamente, pero de manera sostenida, 
crece cada año el porcentaje de alumnos que acceden por la vía Científico Tecnológica.

El 45,3% de quienes se han examinado de Selectividad, ha estudiado en centros públicos, y de los de FP 
lo ha hecho el 79,6%. El porcentaje de alumnos que estudiaron en

 

institutos públicos ha crecido un 5,5% 
desde el curso pasado.

La mayoría, 96,1%, de los alumnos han proporcionado el nombre del centro donde estudiaron 
bachillerato o FP, resultando una relación de 1.096 centros de enseñanza media de donde proceden los 
estudiantes de la UPM. De 14 centros se matriculan más de 20 alumnos. De los centros de los que se 
han matriculado 10 o más alumnos de Selectividad, 114 alumnos proceden de 32 centros y obtuvieron en 
la segunda prueba de Selectividad una nota igual o superior a 8.

 

Y de los que han accedido por FP, de 8 
centros con más de 5 alumnos, proceden 71 alumnos con nota de acceso igual o superior a 7,5.



43

A.-
 

Datos Personales
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Para la mayor parte de los estudiantes, el nivel de estudios de sus padres es universitario: en el 39,0% 
de los casos es el de ambos. Las cifras son más altas entre las mujeres. Desde el curso pasado, ha 
crecido un 3,8% el porcentaje de alumnos que tienen ambos padres

 

universitarios.

El 21,1% de los progenitores trabaja como Técnicos y Profesionales científicos e intelectuales, y el 21,1% 
como empleados de tipo administrativo. El 25,0% de las madres se

 

clasifica en el grupo Inactivos o 
desempleados, por solamente el 5,1% de los padres. Desde el curso anterior, han aumentado los alumnos 
cuyos padres y madres trabajan como técnicos y profesionales científicos.
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Las asignaturas que más han interesado a quienes han accedido por 
la vía Científico Tecnológica

 

han sido Dibujo Técnico, 87,4%,  y 
Química, 62,8%, sin grandes diferencias por género o tipo de 
Centro donde se han matriculado.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se pregunta por las asignaturas cursadas en Bachillerato.

B.-
 

Acceso a la Universidad con Selectividad
Asignaturas estudiadas en Bachillerato
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Entre los que han accedido por Ciencias de la Salud, solamente han 
estudiado Física, el 59,2%. El 37,3% ha estudiado Ciencias de la 
Tierra y Medioambientales, siendo más elevado el porcentaje 
entre los alumnos de Escuelas Universitarias.

Al observar las asignaturas estudiadas en cada una de las 
áreas de titulaciones, y con independencia de la vía de acceso 
utilizada, puede comprobarse cómo los alumnos de 
“Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

son los que en 
mayor porcentaje han estudiado Dibujo Técnico. Los de 
“Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”

 

destacan 
en Química, en Biología, y en menor medida en Ciencias de la 
Tierra y Medioambientales, y en Geología.
Los alumnos de “Tecnologías de la Información y

 

 
Comunicaciones”

 

son los que más han estudiado Tecnología 
Industrial y Electrotecnia. Y en Mecánica la proporción más 
alta está

 

en “Tecnologías Industriales”.
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De los alumnos que han accedido por la vía Científico Tecnológica, donde son  obligatorias Matemáticas y Física,  se ha 
examinado en Selectividad de Dibujo Técnico

 

el 51,9%. En el área de “Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

lo 
han hecho el 62,8%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se pregunta por las asignaturas de las que se han

 

examinado en Selectividad.

B.-
 

Acceso a la Universidad con Selectividad
Asignaturas de las que se han examinado en Selectividad

De Química

 

se ha examinado un 29,8%, llegando al 68,0% en el área de 
“Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”.
Siendo obligatorias Química y Biología en la vía de Ciencias de la Salud,

 
se ha examinado en Selectividad de Ciencias de la Tierra y

 

 
Medioambientales

 

el 31,0%; entre los alumnos del área “Actividad Física y 
Deporte”

 

se ha examinado de esta asignatura el 35,5%. Solamente se ha 
examinado de Física el 30,7%.

Evolución Asignaturas de  Selectividad

0%

1%

2%

3%

4%

5%

2005-2006 3,1% 2,8% 1,8% 1,1% 0,7% 0,0%

2006-2007 4,1% 3,6% 1,8% 1,7% 0,7% 0,3%

2007-2008 3,5% 2,1% 1,3% 0,6% 0,0% 0,3%

2008-2009 4,0% 2,6% 1,5% 0,3% 0,0% 1,0%

Tecnología ElectrotécniaMecánica Tecnología ElectrotécniaMecánica

Cient-Tecn CC.Salud

Solamente un 4,0% de los alumnos de la vía Científico Tecnológica se ha 
examinado de Tecnología Industrial, siendo el 4,7% en los hombres, y el 
2,4% en las mujeres. El porcentaje de los que se han examinado de

 

 
Electrotecnia es del 2,6%, llegando al 3,0% entre los hombres, y

 

al 1,8% 
entre las mujeres. En Mecánica el porcentaje se queda en el 1,5%, un 1,4% 
de hombres, y un 1,8% de mujeres.
No se experimentan grandes diferencias de un curso a otro en los

 
porcentajes de alumnos que se examinan de estas tres asignaturas.

De los alumnos de la vía Científico Tecnológica que estudiaron 
Dibujo Técnico, solamente el 58,9% se examinaron de dicha

 

 
materia en Selectividad. Con la asignatura CC. De la Tierra y 
Medioambientales ocurre lo mismo al 58,8%; con la de

 

 
Electrotecnia al 57,1%; con Química al 47,5%; con Mecánica al 
28,4%; con Biología al 27,6%; y con la asignatura de Tecnología 
Industrial al 25,9%.

En la vía de Ciencias de la Salud, el 82,1% de los que 
estudiaron CC. De la Tierra y Medioambientales se 
examinó

 

de ello; y el 50,8% de quienes estudiaron 
Física se examinó

 

de esta asignatura.
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La nota media

 

que los estudiantes tenían en Bachillerato, 
7,8, baja cuando se examinan de Selectividad: 6,9

 

en el 
primer ejercicio y 6,5

 

en el segundo ejercicio.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

B.-
 

Acceso a la Universidad con Selectividad
Notas de Bachillerato y Selectividad

El 22,6% de sobresalientes

 

o más de Bachillerato

 

se 
reduce a un

 

3,7% en el

 

primer ejercicio y a un

 

7,6% 
en el

 

segundo ejercicio.

Nota media5,0 5,5 6,0 6,5 7,0 7,5 8,0 8,5

ETS Hombre

ETS Mujer

EUIT Hombre

EUIT Mujer

2º Select 7,0 7,1 5,5 5,3

1º Select 7,1 7,5 6,1 6,3

Bachiller 8,1 8,5 6,9 7,2

ETS Hombre ETS Mujer EUIT Hombre EUIT Mujer

La nota de las mujeres suele ser mayor que la de los 
hombres, y la de las Escuelas Superiores y Facultades 
respecto a las Escuelas Universitarias.

Los alumnos de “Tecnologías Industriales”

 

y los de 
“Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

son 
los que tienen notas más altas.

Los alumnos que estudiaron en colegios religiosos no 
concertados son los que tienen la nota media de bachillerato, 
8,1, y del primer ejercicio de Selectividad, 7,2, más alta, 

En el segundo ejercicio de Selectividad, la nota

 

 
más alta la tienen quienes estudiaron en colegios 
laicos no concertados, 6,7.

El 18,5% de los que se examinaron de Mecánica, y el 10,4% de los de Electrotecnia, tuvieron sobresaliente

 
en el segundo ejercicio de Selectividad.

Notable o más
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se pregunta por las nota media de Bachillerato y de ambas pruebas de Selectividad.

B.-
 

Acceso a la Universidad con Selectividad
Notas de Bachillerato y Selectividad

Apenas hay variaciones en los últimos cinco cursos en las 
notas del segundo ejercicio, aunque las del presente curso 
son algo más bajas que el anterior:

En la tabla adjunta, puede apreciarse como el nivel de estudios de los 
padres está

 

relacionado con los resultados académicos de los hijos:
Tanto en Bachillerato como en Selectividad, los porcentajes de notables o 
superiores de los alumnos que tienen uno de sus progenitores universitario 
son mayores que cuando ninguno de ellos lo es; y esos porcentajes son aún 
más altos cuando son universitarios ambos padres.

El 13,3% de los alumnos de las Escuelas Superiores y 
Facultades, y el 41,2% de los de Escuelas 
Universitarias no superan con éxito la segunda prueba 
de Selectividad. 
Los alumnos de “Tecnologías Agroforestales y 
Medioambientales”, 38,8%, y los de “Tecnologías de la 
Información y Comunicaciones”, 30,9%, son los que

 

 
mayores dificultades tienen para aprobar el segundo 
ejercicio de Selectividad.
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se les pide qué

 

opinan sobre la Selectividad.

B.-
 

Acceso a la Universidad con Selectividad
Opinión sobre la Selectividad

Opinión sobre la Selectividad

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Cumple su función

No permite estudiar lo que realmente te
gusta porque baja la nota

Sería mejor una prueba específica en cada
Centro

Es una prueba útil y justa

No sirve para nada

ETS Hombre ETS Mujer EUIT Hombre EUIT Mujer

La opinión más extendida, 41,7%, es que la Selectividad 
cumple su función. Esta opinión es más frecuente entre los 
hombres, 42,6%, en las Escuelas Superiores y Facultades, 
45,3%, y entre quienes obtuvieron sobresaliente, 57,6%, o 
notable, 44,1%, como nota de acceso a la UPM. Entre las 
mujeres

 

el porcentaje es del 39,7%, y en las Escuelas

 
Universitarias

 

del 34,4%. Respecto al curso anterior, ha 
descendido un 8,3% en el conjunto de la UPM los que 
sostienen esta opinión

El 28,0% opina que la Selectividad no permite estudiar lo que

 

 
realmente gusta porque baja la nota de acceso. Esta opinión es un 
10,1% más frecuente entre las mujeres, y un 14,3% más en las 
Escuelas Universitarias. Esta opinión ha aumentado un 7,4% 
respecto al curso anterior en el conjunto de la UPM.

Otro 24,0% se muestra de acuerdo con que sería

 

 
mejor una prueba específica en cada Centro. En este 
sentido apenas hay diferencias por género, tipo de 
Centro o nota de acceso, y ha crecido bastante en los 
últimos cursos: del anterior a este un 5,5%.

En las dos posiciones más extremas, los porcentajes 
son más reducidos: el 12,0% dice que la Selectividad 
es una prueba útil y justa, y el 11,6% dice que no sirve 
para nada.
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Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

B.-
 

Acceso a la Universidad con Selectividad
Conclusiones

Además de las asignaturas propias de la vía de acceso elegida, los alumnos de la vía Científico Tecnológica 
han estudiado preferentemente Dibujo Técnico, 87,4%, y Química, 62,8%, habiéndose examinado de 
ellas en Selectividad el 51,9% y el 29,8% respectivamente. El 59,2% de los de Ciencias de la Salud han 
estudiado Física, y el 37,3% Ciencias de la Tierra y Medioambientales; y se han examinado en cada una 
de ellas el 30,7% y el 31,0%.
El 28,3% de los alumnos del área de las “Tecnologías Industriales”

 

no ha estudiado Química, y el 18,7% 
no estudió

 

Dibujo. En las “Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”, un 24,0% no ha estudiado 
Física. En el área de “Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”, no ha estudiado Dibujo un 9,3%.
No hay diferencias significativas en el porcentaje de quienes han estudiado Tecnología Industrial, 
Electrotecnia, y Mecánica en los últimos cursos.

Si la nota media en Bachillerato era de 7,8, en el primer ejercicio de Selectividad ha sido de 6,9, y en el 
segundo ejercicio de 6,5; aunque, en este segundo ejercicio ha habido un 7,6% de sobresalientes y en el 
primero sólo un 3,7%. La segunda prueba de Selectividad es superada por el

 

86,6% de los alumnos de 
Escuelas Superiores y Facultades, y por el 58,8% de las Escuelas

 

Universitarias. La nota media de 
Bachillerato y la de los dos ejercicios de Selectividad apenas varían de uno a otro curso.

Los estudiantes tienen una opinión positiva respecto a la Selectividad, puesto que el 41,7% opina

 

que 
cumple su función, y el 12,0% dice que es una prueba útil y justa. Para el 28,0% impide estudiar lo que 
realmente se desea, y el 11,6% dice que no sirve para nada.
La opinión de que la Selectividad “no permite estudiar lo que te gusta porque baja la nota”

 

parece 
afianzarse año tras año, habiendo pasado de un 15,0% en el curso 2005-2006, al 28,0% del curso actual. 
Por el contrario, pierde adhesiones el que “cumple su función”, puesto que si en el curso 2005-2006 
opinaban de este modo el 57,8%, en la actualidad lo hace el 41,7%.
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Cuando se les pregunta a los alumnos de nuevo acceso por qué

 

materias sienten mayor interés, en el conjunto de la 
UPM situan

 

en primer lugar las Matemáticas, 75,9%, seguido de la Física

 

y el Dibujo, ambas con el 71,3%.
Por detrás, quedan la Tecnología, 70,4%, y los Idiomas, 70,2%, y la Informática, 65,9%. Lo que menos les atrae son 
las Ciencias Jurídicas, 25,6%, las Ciencias Empresariales, 34,2%, y las Artes y demás Humanidades, 36,4%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se les pide que valoren su interés por algunas materias.

C.-
 

Hábitos de Estudio y Formación previa
Interés por algunas materias

Interés por las Materias: UPM

0%

20%

40%

60%

80%

CC
. J

ur
íd

ic
as

CC
.

Em
pr

es
ar

ia
le

s

A
rte

s y
 d

em
ás

H
um

an
id

ad
es

Bi
ol

og
ía

Q
uí

m
ic

a

In
fo

rm
át

ic
a

Id
io

m
as

Te
cn

ol
og

ía

Fí
sic

a

D
ib

uj
o

M
at

em
át

ic
as

Están relacionados entre si el interés por Matemáticas y Física: índice de correlación de Pearson

 

0,565 
para un nivel de confianza del 99%. Del mismo modo, el existente

 

entre las Ciencias Empresariales y las 
Jurídicas, 0,414. Entre Matemáticas y Dibujo es de 0,392; entre Informática y Tecnología es de 0,383; 
y entre Química y Biología de 0,374.

Los alumnos han valorado del 1 (no sé) al 4 (mucho) cada materia, 
y para tratar las respuestas se ha aplicado una escala de Likert.

En las Escuelas Superiores y 
Facultades es mayor el interés por 
la Química, 9,6%, Idiomas, 8,6%, y 
Matemáticas, 7,5%.

El interés por las Artes y demás Humanidades, 10,1%, y por los 
Idiomas, 9,4%, es mayor en las mujeres. Entre los hombres, es 
más alto por la Tecnología, 8,7%.

En los últimos tres cursos, se observa un repunte en el interés 
por la Tecnología
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El mayor porcentaje con ese nivel de interés en Física, 95,3%, y en 
Matemáticas, 94,7%, se da en las “Tecnologías Industriales”

En el área de “Construcción: Ingeniería Civil y Arquitectura”, el 95,3% tiene 
bastante o mucho interés por el Dibujo, y por las Matemáticas el 91,8%

 

.

Para los estudiantes de “Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”

 

el 
mayor porcentaje de bastante o mucho interés está

 

en la Biología, 79,1%, y en los 
Idiomas, 71,3%.

Las preferencias en “Tecnologías de la Información y Comunicaciones”

 

van 
hacia la Informática, 90,8%, y las Matemáticas, 87,0%.

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -
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En la Encuesta se les pide que valoren su interés por algunas materias.

Los alumnos de “Actividad Física y Deporte”

 

se decantan preferentemente 
por la Informática, 62,9%, y los Idiomas, 60,3%.

C.-
 

Hábitos de Estudio y Formación previa
Interés por algunas materias
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Cinco perfiles diferentes de interés para alumnos de nuevo ingreso:
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La práctica totalidad de los alumnos, 97,6%, dice tener

 

 
conocimientos de inglés. Además, es el idioma del que mejor nivel 
se posee: el 32,8% tiene un nivel alto.

 

Aproximadamente, habría un 
67% de alumnos que necesitarían mejorar su conocimiento de inglés 
para acreditar un nivel B2.
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El nivel de conocimiento de idiomas se pregunta en la Encuesta.

C.-
 

Hábitos de Estudio y Formación previa
Conocimiento de Idiomas

Idiomas: nivel Alto
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Un 68,2% del alumnado tiene conocimientos de dos idiomas, siendo 
el francés

 

el segundo más conocido, 71,7%, pero con un nivel alto

 
solamente el 4,6%.

En las Escuelas Superiores y Facultades, y en el caso de las mujeres, 
es mayor el porcentaje de quienes tiene nivel alto de inglés y de 
francés.
Entre ambos idiomas, inglés y francés, se da un índice de correlación de Pearson

 

de 0,286 para un nivel de significación 
del 99%.

Solamente el 17,3% conoce un solo idioma; hay un 12,8% 
que conoce hasta un tercer idioma e, incluso, el 1,6% 
tiene conocimientos de cuatro idiomas.

El 11,2% tiene conocimientos de alemán, pero con un nivel 
alto de sólo el 0,9%.
Hay un 11,3% que tiene conocimiento de algún otro idioma; 
en este caso, el nivel alto llega al 6,3%.

Los alumnos de “Tecnologías Industriales”

 

son los que en mayor porcentaje 
tienen un nivel alto de inglés. Los de “Actividad Física y Deporte”

 

ostentan el 
mejor porcentaje en nivel alto de alemán.
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Conocimiento de Idiomas

En los tres últimos cursos, se va incrementando el porcentaje de alumnos 
con nivel medio o alto de francés, manteniéndose muy alto y estable el 
inglés

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Cuando al menos uno de los padres es universitario, mayor es el porcentaje de 
alumnos con nivel de inglés alto. Es de reseñar las elevadas cifras en nivel alto 
en conocimiento de idiomas entre alumnos cuyos padres carecen de

 

estudios.

Mayor relación se da cuando se comprueba el nivel de conocimiento de idiomas alto con el 
expediente académico: en todos los casos, el porcentaje mejora apreciablemente conforme es 
más alta la nota de acceso.

Al hacer la observación desde el tipo de centro donde se hicieron los estudios 
previos a la Universidad, destacan los altos porcentajes de aquellos que

 

 
estudiaron fuera de España, pero hay que señalar que el número de alumnos 
extranjeros es muy bajo.
Los alumnos que estudiaron en colegios no concertados, especialmente en los 
laicos, son  que mejor nivel de inglés, francés y alemán tienen. En los institutos 
públicos es mayor el porcentaje de nivel alto en otros idiomas.
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Se pregunta en la Encuesta qué

 

materias consideran necesario reforzar para iniciar los estudios.

Se les pregunta a los estudiantes que valoren del 1 (nada) al 4 (mucho) la necesidad de reforzar los conocimientos 
específicos de ciertas materias antes de comenzar sus estudios. Para poder analizar las respuestas, se establece una 
escala de Likert.

C.-
 

Hábitos de Estudio y Formación previa
Materias de refuerzo

Según esto, lo que más les interesa son Física, 60,8%, 
Matemáticas, 59,8%, y Dibujo, 58,5%.  En un segundo

 

 
grupo, estarían la Tecnología, 54,7%,, Química, 54,2%, e 
Idiomas, 53,5%. La Biología obtiene un índice del 37,4%.

El Dibujo

 

es la materia que en mayor porcentaje tiene la 
valoración de muy necesaria, 26,7%. Cifras muy semejantes 
tienen Física, 24,7%, Matemáticas, 24,5%, y Química, 24,1%. 
Un 18,6% valora muy necesario reforzar Biología, y un 18,2% 
los Idiomas. En cambio, sólo valoran así

 

la Tecnología el 
16,9%.  

Necesidad (mucho) de reforzar materias
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Reforzar los conocimientos de Física

 

interesa mucho a 
un 9,0% más en las Escuelas Universitarias, y a un 
8,1% más a las mujeres.

También en las Escuelas Universitarias

 

hay un 8,1% 
más que valoren mucho la necesidad de refuerzo de 
Matemáticas.Un 5,3% más de mujeres

 

que de hombres valoran como 
muy necesario los refuerzos en Tecnología.

La valoración que se hace de Matemáticas está

 

muy relacionada con la que se hace de Física: índice de Pearson

 

de 
0,665. También la es la existente entre Física y Dibujo, 0,454. La relación entre Química y Biología es exactamente 
igual de consistente que la que se da entre Matemáticas y Dibujo, 0,399.

Respecto al curso académico 2007 –

 

2008, las diferencias 
no son significativas.
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Se pregunta en la Encuesta qué

 

materias consideran necesario reforzar para iniciar los estudios.

Física y Matemáticas son las principales materias que 
creen necesario reforzar los alumnos que se

 

 
matriculan en “Construcción: Arquitectura e 
Ingeniería Civil”

 

y en “Tecnologías de la Información y 
Comunicaciones”, y lo que menos Biología La diferencia 
porcentual entre lo más apreciado y lo menos es del 
26,5% entre los primeros, y del 35,6% en los 
segundos.

C.-
 

Hábitos de Estudio y Formación previa
Materias de refuerzo
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A los alumnos de “Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”

 

les interesa 
sobre todo la Física, el Dibujo, y el último lugar de sus preferencias lo tienen las 
Tecnologías, con una diferencia entre ambos extremos de 19,3%.

El Dibujo y la Tecnología se sitúan en primer lugar de lo que consideran necesario 
reforzar quienes quieren estudiar “Tecnologías Industriales”, ocupando la Biología el 
último lugar. La diferencia entre el primer y el último es del 27,7%.

Para los alumnos de “Actividad Física y Deporte”, sus preferencias se decantan por 
los Idiomas y la Biología, y lo que menos aprecian son las Matemáticas, llegando la 
diferencia al 29,1.
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C.-
 

Hábitos de Estudio y Formación previa
Conclusiones

La mayoría de los estudiantes que llegan a la UPM se interesan preferentemente por las Matemáticas, 
75,9%, y por la Física y el Dibujo, 71,3%. En los últimos cursos crece el interés por la Tecnología. 

El 68,2% de los alumnos de nuevo ingreso tienen conocimiento de al menos dos idiomas.
El inglés es el que mayor número tiene algún conocimiento, 97,6%: el 32,8% dice tener un nivel alto, y el 
59,3% un nivel medio, porcentajes que muestran una gran estabilidad en los últimos cursos. 
Aproximadamente, habría un 67% de alumnos que necesitaría mejorar sus conocimientos de inglés para 
acreditar un nivel B2.
La lengua francesa ocupa el segundo lugar en cuanto a número de alumnos que la conocen, 71,7%, pero con 
cifras mucho más bajas: el 4,6% con nivel alto, y 20,6% con nivel medio.
El nivel de conocimientos de idiomas está

 

relacionado con el nivel de estudios de los padres, con el centro 
donde se hacen los estudios anteriores a la Universidad, y, sobre todo, con la nota de acceso.

Antes de comenzar sus estudios universitarios, la mayor parte de

 

los alumnos considera que sería 
necesario reforzar sus conocimientos de Física y Matemáticas, sobre todo opinan así

 

las mujeres y 
quienes se matriculan en titulaciones de Escuelas Universitarias. No se encuentran diferencias

 

 
significativas en las materias que les interesa en los dos últimos cursos.
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La opción de acceso a la titulación consta en las bases de datos de la UPM.

D.-
 

Elección de la Titulación
 

Opción de la Titulación elegida

La mayoría, 86,7%, de los alumnos que se han matriculado en la 
UPM ha podido hacerlo en la titulación que había señalado como 
su primera opción.

Otro 11,7%

 

va a estudiar lo que había elegida en segunda opción, 
y llegan al 2,0% los que se han matriculado en opciones

 

 
superiores a la tercera.

En las Escuelas Superiores y Facultades llega a haber un 84,7% 
que se matricula en su primera opción, porcentaje que se 
asciende al 90,9% en las Escuelas Universitarias. Por género 
apenas hay diferencia: un 3,1% a favor de los hombres.

En los alumnos que se han matriculado en su primera opción, es mayor el porcentaje 
de notables y sobresalientes en la nota acceso a la Universidad.

 

El índice de 
correlación entre ambas variables es de -0,172, lo que ratifica la relación inversa 
existente: a menor nota, le corresponde una opción más alta.

Año tras año crece el porcentaje de alumnos que se matricula en la

 

 
titulación elegida como primera opción, y disminuye sobre todo el de

 

 
quienes lo hacen en su tercera opción.

Opción de la Titulación
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En la Encuesta se pregunta sobre la vocación

D.-
 

Elección de la Titulación
 
Fortaleza de la vocación

Para medir la firmeza con la que han elegido la titulación, se 
les ofrece cuatro frases para que señalen la que mejor refleja 
su vocación.

Fortaleza de la vocación

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Es la que mas me gustó siempre, pero no lo
suficiente como para repetir Selectividad (o

FP)

Es mi vocación, y estaría dispuesto incluso a
repetir la Selectividad (o FP) para subir nota

Me gusta, pero hay otras alternativas por las
que sentía similar interés

No es la que más me hubiera gustado estudiar 

ETS EUIT Hombre Mujer

Una mayoría cifrada en el 46,0%, se identifica con “me gusta, 
pero hay otras opciones por las que sentía similar interés”.
Otro 23,5% dice “es la que me gustó

 

siempre, pero no lo

 

 
suficiente como para repetir Selectividad o FP”. 
De este modo, se configura una gran mayoría que tenía un 
abanico de opciones donde elegir.

Hay un 25,4% que estaba completamente determinado a 
estudiar solamente lo que deseaba: “es mi vocación, y 
estaría dispuesto a repetir la Selectividad (o FP) para 
subir nota”

 

en caso de haberlo necesitado.
Hay un 5,2% que se ha matriculado en lo que no es lo 
que más les hubiera gustado estudiar.

Los porcentajes más altos de quienes dicen que “es mi vocación, y estaría dispuesto a repetir la Selectividad (o FP) para 
subir nota”

 

se da en quienes habían decidido qué

 

estudiar antes de cursar Bachillerato, en los que dicen haber recibido 
suficiente orientación sobre qué

 

estudiar, y en aquellos en que ambos padres son universitarios.

Por áreas de titulaciones, el 29,2% de “Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

se adhiere a la frase “es mi 
vocación, y estaría dispuesto a repetir la Selectividad (o FP) para subir nota”

 

; el 22,4% en “Tecnologías Industriales”; el 
20,2% en “Tecnologías de la Información y Comunicaciones”; el 16,7% en “Tecnologías Agroforestales y 
Medioambientales”; y el 53,5% en “Actividad Física y Deporte”.

En los últimos cursos, la opción “me gusta, pero hay otras 
alternativas”

 

es la que más ha crecido y de modo más 
sostenido.



59

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se pregunta los motivos de elección de la titulación.

D.-
 

Elección de la Titulación
Motivos de elección de la Titulación

El motivo más valorado para elegir los titulación en la 
que se han matriculado es tener mucho interés en las 
ingenierías o arquitectura; lo que es bastante más

 

 
valorado en las Escuelas Superiores y Facultades, y poco 
más entre los hombres.

Por detrás, están los que tienen mucho interés por la 
actividad profesional de la su titulación. Este motivo es 
mejor apreciado por las mujeres, y también en las 
Escuelas Superiores y Facultades.

Lo que menos se valora es la influencia de los amigos, de 
la familia, y que fuese lo que siempre se había deseado 
estudiar. En todas estas motivaciones, es mayor el 
porcentaje de las mujeres.

De todos estos motivos, la mayor relación se da entre haber sido animado por la familia y por los amigos: índice de 
correlación Rho de Spearman

 

de 0,589. A continuación está

 

el que sea un reto profesional y haber sido estimulado por 
la familia, 0,359. Muy cerca se encuentra el interés por la actividad profesional de la titulación y haber deseado 
siempre estudiarla, 0,308.

Bastante menor es la relación entre los motivos para haber elegido la titulación y la nota de acceso a la Universidad 
obtenida. La mayor es la que se da con el interés por las ingenierías y la arquitectura, 0,136, y con que suponga un reto 
personal, 0,128.

En el caso de “estaba entre las alternativas que tenía y 
tuve nota de acceso suficiente”, tiene el valor más alto, 
aplicando una escala de Likert, entre quienes tomaron 
la decisión después de la Selectividad. En los demás 
motivos, siempre es más alto el valor en los alumnos 
que decidieron lo que iban a estudiar antes del 
Bachillerato.

Desde el curso pasado, ha aumentado el interés por las 
ingenierías y arquitectura en un 3,6%; baja un 1,9% el 
que estuviera entre las alternativas y la nota suficiente; 
y baja un 1,3% que fuese lo que siempre se deseó.



60

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

D.-
 

Elección de la Titulación
Motivos de elección de la Titulación

Observando las valoraciones de los motivos desde el punto de vista de las áreas de titulaciones, puede apreciarse 
como en el caso del interés por la actividad profesional de la propia titulación es donde mayor igualdad existe, con una 
dispersión de sólo el 4,4%; mientras que se llega al 31,8% cuando se trata de es

 

lo que siempre se deseó

 

hacer, siendo 
del 81,2% en “Actividad Física y Deporte”, y del 49,4% en “Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”.
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Utilizando una escala de Likert

 

para observar las valoraciones que han 
hecho para elegir la UPM entre otros lugares para estudiar su 
titulación, en primer lugar de sitúan el prestigio de la UPM, siendo 
mas apreciado en las Escuelas Superiores y Facultades y entre las 
mujeres.

En la Encuesta se pregunta la razón para estudiar en la UPM.

D.-
 

Elección de la Titulación
Razones para estudiar en la UPM

Por detrás, y en segundo lugar ponen el

 

prestigio del Centro.

La tercera razón es por ser

 

Universidad pública, algo más valorado en 
las Escuelas Superiores y Facultades y en mayor medida por las

 

 
mujeres.
Por detrás de estas razones, pero muy próximas, se

 

 
sitúan haberla elegido por proporcionar la mejor 
preparación para su vida profesional, y por la calidad de 
la enseñanza.

Aparte de otros motivos, lo que menos valoran es por que 
sea fácil aprobar, por sus profesores, que sea una 
Universidad moderna, por la cercanía al domicilio familiar,.

Valorar el prestigio de la UPM y el del Centro está

 

muy estrechamente relacionado: índice de correlación de 
Pearson

 

de 0,812 para un nivel de significatividad

 

del 99%. También es muy fuerte la que se da entre mejor 
preparación para la vida profesional y orientación de la UPM hacia una formación práctica, 0,539. La calidad 
de la enseñanza esta relacionada con los profesores, 0,482. El índice de correlación entre calidad de la 
enseñanza y prestigio de la UPM es de 0,462, y con el prestigio del Centro de 0,459.

Estas valoraciones indican el elevado prestigio y las altas expectativas de los alumnos que acceden a la UPM.
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D.-
 

Elección de la Titulación
Razones para estudiar en la UPM

Los alumnos de “Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

son los 
que mejor valoran la UPM por el prestigio de la UPM, 89,4%, por la 
mejor preparación para la vida profesional, 80,3%, y por la mayor 
facilidad para aprobar, 30,7%.

Los alumnos de “Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”

 

son 
los que más valoran la cercanía al domicilio, 63,0%.

Razones para estudiar en UPM
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La mejor valoración de que los estudios en la UPM están orientados hacia una formación práctica la tiene en 
“Tecnología de la Información y Comunicaciones”, 66,1%.

En todos los demás casos, los mayores valores se dan en “Actividad Física y Deportes”: prestigio del Centro, 88,1%; 
por ser una Universidad pública, 85,0%; calidad de la enseñanza, 78,9%; una Universidad moderna, 58,1%; por los 
profesores, 50,4%; y por otras razones, 28,8%.

Al comparar las valoraciones de los dos últimos cursos, se observa 
como crece la que se hace respecto a la orientación hacia una

 

 
formación práctica, 10,0.

Las razones para estudiar en la UPM son muy similares en todas las 
áreas de estudio.
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Los motivos de los amigos para no estudiar en la UPM se preguntan en la Encuesta.

D.-
 

Elección de la Titulación
Amigos que estudian en otras Universidades

Cuando se les pide a los alumnos que identifiquen las causas por

 

las 
cuales algunos amigos no se han matriculado en la UPM, destacan 
tres: no tenían nota suficiente para venir a la UPM, por la

 

 
cercanía a sus domicilios de otras Universidades, y por ser más 
difícil aprobar en la UPM.

Amigos que estudian en otras Universidades
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En cambio, a lo que menos relevancia conceden es a que no sea una 
Universidad moderna, a que no sea atractiva, o a que sea hagan 
menos prácticas.

Tener amigos que han ido a otras Universidades por no tener nota

 

suficiente para la UPM es valorado en bastante 
mayor medida en las Escuelas Superiores y Facultades y por las mujeres. En todas las demás causas no se aprecian 
diferencias significativas en función del sexo o del tipo de Centro.

El concepto “la UPM no es una Universidad moderna”

 

está

 

muy relacionado con que “en otras Universidades se hacen 
más prácticas”

 

(índice de Pearson

 

0,631), “la UPM no resultaba atractiva”

 

(0,537), y “en la UPM es más difícil aprobar”

 
(0,512).

Es casi constante el porcentaje de alumnos que dan el valor 
alto a que sus amigos no vengan a la UPM por “no ser 
suficientemente moderna”

 

por áreas de titulaciones. En

 

 
cambio, la diferencia es máxima entre quienes valoran alto 
que “no tenían nota suficiente en “Construcción: 
Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

y en “Tecnologías de la 
Información y Comunicaciones”

 

.
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Elección de la Titulación
 

Conclusiones
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2009

Los estudiantes que acceden a la UPM se matriculan preferentemente, 86,7%, en la primera opción por ellos 
deseada, habiendo solamente un 2,2% que lo hacen más allá

 

de su segunda opción. El porcentaje de alumnos 
que acceden en primera opción ha aumentado un 10,4% en los tres últimos cursos.

El 46,0% dice haberse matriculado en lo que le gusta, pero que tenía otras opciones por las que sentía 
similar interés, y el 23,5% dice que es la que me gustó

 

siempre, pero no lo suficiente como para repetir 
Selectividad o FP. El 25,4% estaba dispuesto incluso a repetir Selectividad si hubiera necesitado subir nota 
para matricularse en lo que era su deseo. Este último grupo es el que más ha crecido en los últimos años.

El principal motivo para elegir su titulación es por el interés por las ingenierías o la arquitectura, por 
delante incluso del que se siente por la actividad profesional de los estudios escogidos. La influencia de los 
amigos y de la familia ocupan el último lugar en orden de preferencias, aunque ambos motivos están muy 
relacionados. La importancia atribuida a elegir la titulación por el interés suscitado por las ingenierías o la 
arquitectura, es la opinión que más ha aumentado respecto al curso anterior, 3,6%; mientras que la

 

que 
mayor retroceso ha experimentado es que estuviese entre las alternativas y se tenía nota suficiente para 
matricular, -1,9%.

La principal razón para elegir la UPM para estudiar es por el prestigio de que goza, incluso por delante del 
prestigio del Centro en el que matriculan. En tercer lugar, lo hacen por su cualidad de Universidad pública. 
Estas razones priman sobre que proporcione la mejor preparación para la vida profesional, o la calidad de la 
enseñanza, que ocupan respectivamente el cuarto y quinto lugar. Todas

 

estas razones se presentan muy 
estables en los dos últimos años, mientras que ha aumentado un 10,0% la valoración sobre elegir la UPM por 
la orientación hacia una formación práctica.

Los principales motivos para no estudiar en la UPM son no tener suficiente nota para hacerlo, la proximidad 
de otras Universidades al propio domicilio y que la UPM es considerada como “más difícil aprobar”.
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La frecuencia con que se asiste se pregunta en la Encuesta.

E.-
 

Expectativas académicas y profesionales
Frecuencia con que asisten a …

El 75,3% considera necesario asistir siempre a clase. Este porcentajes 
es más elevado en el caso de los alumnos de Escuelas Superiores y 
Facultades y en las mujeres. Otro 23,7% dice que es necesario asistir 
con regularidad, aumentando la cifra en las Escuelas Universitarias y en 
los hombres.

Asistencia a ... 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Clase

Prácticas

Tutorías

Biblioteca

No sé A veces Regularidad Siempre

El 72,3% piensa acudir siempre a  prácticas de laboratorio, y con 
regularidad el 23,7%, con muy pequeñas diferencias en función del tipo 
de Centro, y un 4,0% más las mujeres que los hombres.

En asistencia a tutorías, predomina la idea de asistir con 
regularidad, 46,1%, o a veces, 32,5%., sin diferencias 
significativas por Centro o sexo.

El 52,9% cree necesario asistir con regularidad a la

 

 
biblioteca, porcentaje que es 6,4 puntos más alto en las 
mujeres que en los hombres.

No se aprecian diferencias significativas entre la asistencia a clase, etc., y el tipo de colegio donde estudiaron ni el nivel 
de estudios de los padres. Los alumnos que tuvieron como nota de

 

acceso aprobado son los que en menor medida 
consideran necesaria la asistencia, mientras que los de sobresaliente tienen los mayores porcentajes.

La asistencia a clase y a tutorías están muy relacionadas: índice Rho de Spearman

 

0,327. Le 
sigue el 0,324 que se da entre asistencia a clase y las prácticas de laboratorio.

Desde el curso anterior, el grupo de los que creen necesario asistir siempre a clase 
ha disminuido un 1,7%, mientras que han crecido un 4,4% los que piensan así

 

de las 
tutorías, un 1,8% de las prácticas de laboratorio, y un 1,6% del uso de la biblioteca.
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Expectativas académicas y profesionales
Horas de estudio

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la Encuesta se pregunta sobre las horas de estudio semanal.

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Menos 20 De 20 a 25 De 26 a 30 De 31 a 35 De 36 a 40 Más 40
ETS EUIT Hombre Mujer

Cuando se les pregunta a los nuevos alumnos cuántas horas de trabajo 
global (las clases, laboratorio, tutorías, consultas, etc) piensan dedicar a 
sus estudios, más del 60% lo sitúa por encima de 36 horas semanales: el 
32,1%

 

cree que empleará

 

de 36 a 40 horas, y el 28,1%

 

necesitará

 
más de 40 horas. Aún así, el 39,8% cree que les será

 

suficiente con 
menos de 35 horas.
Se dan porcentajes más altos de quienes dicen que emplearán más de 40 
horas a la semana en las mujeres y en las Escuelas Superiores y

 

 
Facultades, con diferencias entorno al 6% respecto a los hombres

 

y las 
Escuelas Universitarias.

El número de horas de trabajo global está

 

más relacionado con la asistencia a 
clase y a tutorías, y menos con las prácticas de laboratorio o a la biblioteca. 
También se corresponde que a mayor nota de acceso, mayor es el número de 
horas dedicadas al estudio.

Los alumnos de “Construcción: Arquitectura e Ingeniería

 

 
Civil”,64,9%,  y los de “Tecnologías Industriales”, 63,3%, son los que 
en mayor medida estudian más de 35 horas a la semana.

Respecto al curso 2006 –

 

2007, ha disminuido ligeramente el 
porcentaje de quienes creían suficiente dedicar 30 o menos 
horas, y ha aumentado levemente el de quienes consideran 
preciso estudiar de 31 a 35 y los de más de 40 horas 
semanales.
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En la Encuesta se pide que se valoren funciones profesionales.

E.-
 

Expectativas académicas y profesionales
Funciones profesionales

Cuando se les pide a los estudiantes que señalen cuáles son las 
funciones profesionales que más les gustaría desarrollar finalizada la 
carrera, tres son las que destacan: el 46,0% tiene mucho interés por 
la investigación; el 41,9% por el diseño; y el 41,7% por el libre 
ejercicio de la profesión.

Funciones profesionales:
mucho interés
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La investigación interesa en mayor medida más a los hombres: un 
4,2%

 

más que a las mujeres; y en las Escuelas Superiores y 
Facultades, 5,4% más que en las Escuelas Universitarias.

El porcentaje de mujeres a las que interesa mucho 
el diseño es un 11,0% mayor que el de hombres; en 
el libre ejercicio de la profesión la diferencia

 
también a su favor es del 4,9%; en el área comercial

 
del 3,9%; en docencia el 2,5%;  en la de dirección del 
1,3%; y en gestión del 0,4%.

En las Escuelas Universitarias, es un 3,0% mayor el 
porcentaje de quines tienen mucho interés por el diseño; y 
un 2,1% el que se tiene por la producción.

Aunque no se puede establecer una correlación entre las funciones profesionales y el tipo de colegio donde se estudió

 
bachillerato o FP,  puede apreciarse como la diferencia en el porcentaje de alumnos con mucho interés en desarrollar 
una actividad empresaria, que proceden de colegios no concertados es un 7,0% mayor que el de los que proceden de  
institutos públicos, llegando al 5,1% cuando se trata de funciones de gestión. La docencia, el libre ejercicio de la 
profesión, y la investigación alcanza cierta ventaja como expectativa entre los alumnos de institutos públicos.

Cuando ambos padres son universitarios, es mayor el porcentaje de quienes tienen mucho interés por el diseño, la 
actividad empresarial, y la dirección. Docencia, actividad comercial, y libre ejercicio, alcanzan los porcentajes mayores 
en aquellos alumnos cuyo padres carecen de estudios.
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E.-
 

Expectativas académicas y profesionales
Funciones profesionales

Si se observan las preferencias de actividad profesional por áreas de titulaciones, pueden apreciarse 
grandes diferencias:

Cuanto mayor es la nota de acceso, más claramente crece el interés por el diseño y la investigación. Ocurre lo 
mismo, aunque de forma más atenuada, en lo referente a producción y al libre ejercicio de la profesión.
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-

 

Mientras que al 52,7% de los alumnos de “Actividad Física y 
Deporte”

 

les interesa mucho la docencia, en “Tecnologías 
Agroforestales y Medioambientales”

 

sólo ocurre con el 4,6%.
-

 

La investigación les interesa más en “Tecnologías 
Industriales”, 56,8%, y en “Tecnologías de la Información y 
Comunicaciones”, 50,2%, que en “Construcción: Arquitectura e 
Ingeniería Civil”, 34,7% o en “Actividad Física y Deporte”, 21,8%.

- El libre ejercicio profesional importa en mayor medida en 
“Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”, 51,8% o en 
“Actividad Física y Deporte”, 48,3%,

 

y en menor medida en 
“Tecnologías Industriales”, 33,6%, y en “Tecnologías de la 
Información y Comunicaciones”, 34,9%.

Apenas han variado las preferencias señaladas por los alumnos de nuevo 
ingreso desde el curso pasado al actual. Lo más destacada es la bajada de un 
2,6% en quienes tienen mucho interés por la dirección, y el aumento del 1,6% 
de los que lo sienten por el diseño.
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Conclusiones

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

Más del 70% de los alumnos que inician estudios en la Universidad considera necesario asistir siempre a las 
clases y a las prácticas de laboratorio. El porcentaje es mayor en el caso de las mujeres, y entre aquellos 
que tuvieron nota de acceso más altas.

La investigación, el diseño y el libre ejercicio de la profesión son funciones profesionales que interesan 
mucho a más del 40% de los alumnos de nuevo ingreso.
La investigación y el libre ejercicio de la profesión parece interesar más a quienes estudiaron en institutos 
públicos, a los que sus padres carecen de estudios, y cuanto mejor

 

es la nota de acceso.
El diseño interesa en mayor medida a quines estudiaron en colegios concertados, cuando ambos padres son 
universitarios, y cuanto más alta es la nota de acceso.
Pueden apreciarse diferencias en las preferencias de actividad profesional por áreas de titulaciones.

Sólo un 60,2% de estos alumnos tiene el propósito de dedicar más de 35 horas semanales a los estudios. 
Esta intención está

 

relacionada con la asistencia a clase, con la asistencia a tutorías, y con la nota de acceso 
a la Universidad.  Desde el curso 2006 –

 

2007 al actual, ha aumentado ligeramente el porcentaje de quienes 
piensan dedicar más de 40 horas a sus estudios.
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En la Encuesta se pide que se valoren la orientación recibida sobre la titulación.

F.-
 

Información recibida
 
Orientación sobre la titulación

Cerca de la mitad, 41,2%, considera haber recibido una 
orientación suficiente

 

acerca de los estudios en los que se ha 
matriculado. Esta apreciación es bastante más alta en las 
Escuelas Superiores y Facultades, y entre los hombres aunque 
no de manera tan acusada.

Entre los que califican la orientación recibida como demasiado 
genérica, destaca el porcentaje que alcanzan las mujeres.
Y entre quienes dicen no haber sido orientados, es mayor el 
porcentaje de alumnos de Escuelas Universitarias.

Orientación sobre la Titulación
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Para los alumnos que se han matriculado en la titulación que habían señalado como su primera opción, es mucho más 
bajo el porcentaje de los que dicen no haber recibido orientación, 14,8%; en las demás opciones se supera el 20%. 

Conforme es mejor la calidad de la orientación recibida, menor es el porcentaje de 
aprobados como nota de acceso y mayor la de notables y sobresalientes.
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Al igual sucede con el nivel de formación de los padres: cuanto mayor sea 
el nivel de estudios, mejor es la calidad de la orientación recibida.

Se mantienen muy estables las respuestas obtenidas en los dos 
últimos años; lo más reseñable es el 2,1% que ha subido el porcentaje 
de los que califican de demasiado genérica la orientación recibida.
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En la Encuesta pide que indiquen si han sido informados sobre las Becas del MEC y de la CAM.

F.-
 

Información recibida
 
Información sobre Becas

Becas
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Una parte importante de los alumnos, 49,6%, fue informado en 
su centro de enseñanza media sobre la oferta de becas. De 
ellos, el 76,9%

 

de las del Ministerio de Educación y Ciencia; 
el 53,8%

 

de las becas de “Excelencia”

 

de la Comunidad 
Autónoma de Madrid; y el 30,6% de ambas.

No hay diferencia significativas en función del sexo, pero si se 
dan según el tipo de Centro:
-

 

En las Escuelas Universitarias, es un 12,4% más alto el 
porcentaje de alumnos que fueron informados de las Becas del 
MEC.
-

 

En las Escuelas Superiores y Facultades, hay un 24,25% más que 
recibieron información sobre las Becas de la CAM.

De las Becas del MEC han sido informados el 86,2% 
de los alumnos que estudiaron en institutos públicos, 
por sólo el 58,5% de los colegios no concertados.

De las Becas de “Excelencia”

 

de la CAM fueron informados 
el 75,3% de quienes provienen de colegios no concertados, 
y sólo el 41,8% de los centros públicos.

El 95,2% de los alumnos que consiguieron beca, se informaron de las del MEC, y el 32,0% de las de la CAM.

De los que no consiguieron beca, el 69,0% se había informado de las del MEC, y el 62,5% de las de la  CAM.
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Existe relación entre la nota de acceso y la información sobre becas, 
pudiéndose apreciar como en los alumnos que fueron informados de las 
becas del MEC suben los porcentajes de aprobados y descienden los de 
notas más altas; en las becas de la CAM sucede lo contrario.
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En la Encuesta se pide que se valoren los medios por los que se han informado sobre la UPM.

F.-
 

Información recibida    Medios para informarse de la UPM

El medio más conocido y mejor valorado para informarse acerca de la 
UPM es Internet: el 90,8%

 

conoce

 

de alguna manera la página web

 

de 
la UPM, y el 35,4%

 

valora como buena

 

su información. Este medio es 
mejor valorado por las mujeres y en las Escuelas Superiores y 
Facultades.
La información de la UPM obtenida en general por Internet

 

es 
conocido por el 87,9%, y valorada como buena

 

por el 26,0%; siendo 
también más valorada por las mujeres y en las Escuelas Superiores y 
Facultades.

Haber recibido información de los profesores del 
colegio o instituto es reconocido por el 77,3%, pero 
sólo un 12,0% la valora como buena. El 75,4% tiene 
información de los medios de comunicación y apenas un 
3,5% dice que es buena.

Los amigos que estudian en la Universidad son otro de los 
medios empleados para informarse. En el 74,1%  de los casos 
son amigos de la propia UPM y para el 71,6% son amigos de 
otras Universidades. Pero mientras que un 23,5% dice que la 
información de los de la UPM es buena; sólo es buena el 9,4%  
de la información de amigos de otras Universidades.

Las visitas a la Escuela o Facultad, al Salón del Estudiante AULA, o las charlas de personal de la UPM son menos 
conocidas: 62,9%, 61,3%, y 59,2% respectivamente; pero son bien valoradas. Su información es catalogada como buena 
por el: 13,2%, el 14,4%, y por el 13,1%.

Medios para informarse:
(buena)
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Los alumnos de “Actividad Física y Deporte”

 

son los que en mayor 
medida califican de buena la información obtenida a través de 
Internet, de los amigos, de la visita a su Centro y de sus 
profesores del instituto o colegio. Los de “Tecnologías 
Industriales”

 

destacan en la web

 

de la UPM y las charlas de

 

 
personal de la UPM. Los alumnos de “Tecnologías Agroforestales y 
Medioambientales”

 

valoran mejor AULA. Y los de “Tecnologías de la 
Información y Comunicaciones”

 

a los medios de comunicación.
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En la Encuesta se pide que se valoren la información que disponen sobre la UPM.

F.-
 

Información recibido
 

Nivel de información

Antes de matricularse, los estudiantes tienen un buen

 

nivel de 
información sobre el plan de estudios de sus asignaturas,

 

el 
31,3%, sobre la duración media real de los estudios, el 22,5%,  
sobre el nivel de exigencia de los estudios, el 22,1%, y sobre la 
normativa de permanencia en la Universidad, el 21,1%.

Pero tienen un escaso

 

conocimiento sobre: las prácticas de 
laboratorio el 59,9%, contenido de las asignaturas el 48,6%, los 
programas de prácticas profesionales y en empresas el 46,6%, y 
los programas de intercambio con otras Universidades el 41,6%.

Nivel de información sobre … (buena)
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El nivel de conocimiento de los programas de intercambio con otras Universidades va ligado al que se tiene sobre los 
programas de prácticas profesionales y en empresas: índice de correlación Rho de Spearman

 

0,668. El contenido de las 
asignaturas con el de las prácticas de laboratorio, 0,462. Y el de normativa de permanencia en la Universidad con la 
duración real media de los estudios, 0,396.

En cuanto a la relación existente con el conocimiento que se tiene sobre estos temas, y los medios utilizados para 
informarse, la más estrecha se da entre la web

 

de la UPM con las asignaturas que configuran el plan de estudios (índice 
de Pearon

 

0,268), y con el contenido de las asignaturas (0,223). Las charlas del personal de la UPM se relacionan con 
los programas de intercambio con otras Universidades (0,213) y con los programas de prácticas profesionales y en 
empresas (0.207)

Cabe destacarse el aumento del 10,4% de los que dicen tener buena 
información sobre la exigencia de los estudios, y la disminución en un 
4,1% de quines tienen buena información sobre las actividades deportivas 
y culturales.
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En la Encuesta se pide que se valoren la Web de la UPM

F.-
 

Información recibida
 

Web de la UPM

De la web

 

de la UPM, lo que mejor se valoran es la calidad de la 
información disponible: el 55,9%

 

la califica como buena.
Lo peor valorado es el acceso a la información deseada: el 13,2%

 

la 
juzga como mala.

Cuando la valoración es de bueno, siempre son mayores los porcentajes 
en el caso de las mujeres y en el de las Escuelas Superiores y 
Facultades. Cuando la valoración es de malo, son algo mayores para los 
hombres y para las Escuelas Universitarias.

En todos los casos, los alumnos de “Actividad Física y Deporte”, seguido de los de “Tecnologías Industriales”

 

son los que 
en mayor porcentaje califican como buena la página web

 

de la UPM.

Los alumnos de “Tecnologías de la Información y Comunicaciones”

 

son los que peor califican el acceso a 
la información deseada. El diseño y organización, y la actualización de la información, las encuentran 
en mayor medida mala los alumnos de “Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”

 

y los de 
“Tecnologías Agroforestales y Medioambientales”, la calidad de la información es peor valorada por 
estos últimos y por los de “Acitividad

 

Física y Deporte”.
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F.-
 

Información recibida
 

Conclusiones

El 41,2% se muestra satisfecho con la orientación que ha recibido sobre los estudios que inicia al calificarla 
de suficiente. Otro 23,3% la juzga como demasiado genérica. Para el 17,9% ha sido incompleta, y el 17,5% 
restante dice no haber recibido orientación alguna. La calidad de la orientación recibida está

 

relacionada 
con el nivel de estudios de los padres y con la nota de acceso a

 

la Universidad.
Cerca de la mitad de los alumnos, 49,6%, se había informado sobre becas en sus centros de enseñanza 
media. El 76,9% de ellos de las que concede el Ministerio de Educación y Ciencia, y el 53,8% de las becas de 
“Excelencia”

 

de la Comunidad de Madrid.
Cerca de la totalidad de quienes han conseguido beca, 95,2%, se habían informado de las del MEC, siendo 
más conocidas entre los alumnos de Escuelas Universitarias y por  los que estudiaron en institutos públicos.
Las becas de la CAM son más conocidas entre los alumnos de las Escuelas Superiores y Facultades, por 
quienes estudiaron en colegios no concertados, y por los que tienen notas más altas.

Internet es el medio más utilizado por los estudiantes para informarse sobre la UPM, y el mejor valorado; el 
35,4% califica de buena la página web

 

de la UPM, y el 26,0% la información que se encuentra en general por 
Internet. El boca a boca ocupa el tercer lugar en valoración: el 23,5% valora como buena la información 
proporcionada por amigos que estudian en la UPM, y sólo el 9,4% la de amigos de otras Universidades. Por 
detrás, pero con porcentajes que superan el 13% para los que dicen que es buena, está

 

la información 
obtenida en las charlas de personal de la UPM, en las visitas a las Escuelas o Facultades, y en el Salón AULA.  
Por detrás queda la información que proporcionan los profesores de los colegios o institutos, 12,0%. El 
último lugar, 3,5%, lo ocupan los medios de comunicación.

El 31,3% tiene un buen nivel de información sobre el plan de estudios de las asignaturas, y para algo más del 
20% esa es su valoración sobre la duración media real de los estudios, el nivel de exigencia de los estudios, 
y la normativa de permanencia en la Universidad. En cambio,  el 59,9% tiene un conocimiento escaso sobre 
las prácticas de laboratorio, y más del 40% sobre el contenido de las asignaturas, los programas de 
intercambio con otras Universidades y los de prácticas profesionales y en empresas.

Lo mejor valorado de la web

 

de la UPM es la calidad de la información disponible, y lo peor el acceso a la 
información deseada.
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En la Encuesta se valora el interés por las actividades de ocio y tiempo libre.

G.-
 

Aficiones
 

Actividades de ocio y tiempo libre

Cuatro son las actividades de ocio y tiempo libre que más les interesa a 
los estudiantes de nuevo ingreso: les interesa bastante o mucho

 

al 
81,5% aquellas que supongan un reto para el ingenio; al 80,5%

 

las 
deportivas; al 77,7%

 

las relacionadas con los ordenadores; y al 74,4% 
las culturales

 

(cine, música, teatro, etc.).

Actividades de ocio y tiempo libre
 (bastante + mucho)
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Al 48,6%

 

les interesan poco los trabajos manuales, y al 34,2%

 

poco la 
lectura.
El interés por las distintas actividades están estrechamente 
relacionadas con el sexo del alumnado:
-

 

En orden de prioridad, las que les gusta bastante o mucho, a los

 

 
hombres son: al 87,1% las actividades deportivas; al 82,0% las 
relacionadas con el ingenio; y al 81,9% las relacionadas con los

 
ordenadores.

Por tipos de Centros, lo más reseñable es que en las Escuelas Superiores y Facultades interesa bastante o mucho a un 
8,2% más la lectura, y a un 5,3% más las actividades culturales que en las Escuelas Universitarias.

Apenas han variado los resultados de esta pregunta desde el curso pasado. La mayor diferencia es 
el 2,4% en que ha aumentado el interés por las actividades artísticas y creativas.

Los trabajos manuales, 19,0%, la lectura, 25,0%, las actividades

 

artísticas y creativas, 35,8%, y las culturales, 34,6%, 
en mayor medida interesan mucho en “Construcción: Arquitectura e Ingeniería Civil”. Las relacionadas con los 
ordenadores interesan mucho, además de en “Tecnología de la Información y Comunicaciones”

 

con un 62,0%, y en 
“Tecnologías Industriales, con un 33,1%; que es además donde interesa mucho en mayor proporción, a un 35,5%, lo que 
suponga un reto para el ingenio. Los deportes interesan bastante

 

o mucho a la totalidad de “Actividad Física y Deporte”, 
y mucho al 58,4% de Tecnologías Industriales”.

-Para las mujeres son: para el 85,1% las actividades culturales; para el 80,5% las relacionadas con el ingenio; y para el 
76,5% lectura.
La lectura interesa bastante o mucho a un 19,0% más de mujeres que hombres; y las actividades artísticas y 
creativas a un 21,2%

 

más. En cambio, el deporte

 

interesa bastante o mucho a los hombres en un 20,7% más. 
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El tipo de asociaciones de estudiantes que interesan se pregunta

 

en la Encuesta.

G.-
 

Aficiones
 

Asociaciones de estudiantes

En consonancia con lo anterior, el tipo de asociaciones de su Centro 
que más les interesan son las deportivas, 60,7%.

Muy por detrás, 26,8% se encuentran las asociaciones de tipo

 

 
técnico-profesional, y las culturales, 23,1%.

Las ONG’s

 

interesan a un 19,3%; solo un poco más que los que 
declaran expresamente que no les interesan ningún tipo de 
asociación de estudiantes de su Centro, 17,0%.

Queda otro 12,1% que se interesan por algún otro tipo de asociación 
distinta de las anteriores.

Asociaciones de estudiantes
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A los hombres les interesa un 27,6% más las asociaciones deportivas, mientras que el interés de las 
mujeres es mayor en el caso de las asociaciones culturales, 21,1%, y en el de las ONG’s, 22,4%. 

Los clubes deportivos interesan un 10,0% más en las Escuelas Superiores y Facultades, y un 7,1% las 
culturales. En las Escuelas Universitarias es mayor el interés por las asociaciones técnico-

 
profesionales, 6,8% más, pero también hay un 6,0% más de alumnos a los que no les interesan 
ninguna asociación.

Año tras años se mantiene un constante crecimiento en el interés 
por las asociaciones deportivas, técnico profesionales, y ONG’s.

Además de interesar las asociaciones deportivas de su Centro al 81,0%

 

de los alumnos de “Actividad Física y Deporte”, 
en las “Tecnologías Industriales”

 

lo hace al 67,0%. Las asociaciones técnico-profesional interesan principalmente en 
las “Tecnologías Industriales”, 31,3%. Las asociaciones culturales y ONG’s

 

interesan en mayor medida en “Tecnologías 
Agroforestales y Medioambientales”, 32,7% y 31,3% respectivamente.
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G.-
 

Aficiones
 

Conclusiones

Las actividades que más atrae a los estudiantes para desarrollar en su tiempo libre y de ocio son aquellas 
que suponen un reto para el ingenio, los deportes, las actividades relacionadas con los ordenadores, y las 
culturales. No obstante, hay una diferenciación muy importante en función del sexo del alumnado: en mucha 
mayor medida interesan los deportes a los hombres; y la lectura y las actividades artísticas y creativas a las 
mujeres.

Del mismo modo, el principal tipo de asociaciones estudiantiles que interesan a los hombres son las 
deportivas. Por detrás, se encuentra el interés por las de carácter técnico-profesional y por las culturales. 
Estas últimas y las ONG’s

 

interesan más a las mujeres.
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En las pruebas de conocimientos que se les hace a los alumnos en

 

los primeros días de clase han participado alumnos de 16 
Centros en las de Matemáticas y Física y de 12 en la de Química, representando respectivamente el 50,2%, 47,0%, y 
47,7% de los alumnos de nuevo ingreso matriculados en primer curso de dichas Escuelas y Facultades.

El porcentaje de alumnos sobre el total de matriculados que han 
participado en estas pruebas ha aumentado en este curso respecto

 

a los 
dos anteriores.

Pruebas de Conocimientos
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La nota media

 

resultante en Matemáticas

 

ha sido de 4,30, la de Física

 

de 
4,54, y la de Química

 

de 4,48, lo que supone una mejora de 0,29, 0,47 y 0,88 
puntos respectivamente respecto a las obtenidas el curso anterior.

Nota media en Conocmientos
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Cada una de las pruebas de conocimientos constan de 20 preguntas

 

tipo 
test. En Matemáticas y en Química hay que elegir una respuesta entre 
cuatro opciones posibles y en Física entre cinco. 
En Matemáticas 2 preguntas son de aritmética, 4 de álgebra, 7 de cálculo, 
6 de geometría, y 1 de probabilidad.
En Física hay: 5 preguntas de mecánica, 4 de vibraciones y ondas, 2 de 
termodinámica, 4 de electromagnetismo, 3 de óptica, y 2 de física 
moderna.
En Química se formulan preguntas de cada uno de los siguientes temas: 2 
de cinética química, 2 de estructura atómica, 2 de equilibrio químico, 2 de 
equilibrio ácido-base, 2 de electroqúimica, 2 de termoquímica, 2 de enlace, 
formulación, 2 de química óptica, 1 sobre gases y 1 sobre estequiometría.
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Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos
Matemáticas (Sept. 2008)
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La nota media en Matemáticas es de 4,30, lo que supone un ligero 
incremento respecto a los dos últimos cursos. Ha habido solamente 
un 0,5% de sobresaliente, un 7,8% de notables, y un 30,8% de 
aprobados.

Del total de respuestas, un 43,0% son acertadas, un 48,2% 
erróneas, y el 8,8% se han dejado en blanco.

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Matemáticas
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En geometría

 

ha habido un 54,1% de respuestas acertadas. En álgebra

 

un 
48,4% de aciertos. En probabilidad

 

un 10,7%

 

de aciertos. En aritmética

 

y en 
cálculo

 

ha habido respectivamente un 55,3% y un

 

51,1% de

 

fallos.

La nota media en las Escuelas Técnicas y Facultades

 

es de 4,83, y de 3,47 en las Escuelas Universitarias. Se aprecia

 

una 
ligera mejora respecto a las del curso anterior, pero no respecto al curso 2006-2007.

- En las Escuelas Superiores y Facultades, el número de aprobados es del 39,6%, el 11,9% de notables, y el 0,8% de 
sobresalientes. Hubo un 48,3% de aciertos, y un 7,2% de respuestas en blanco.

- En las Escuelas Universitarias, los aprobados representan el 17,1%, y los notables el 1,4%.

 

El 11,3% de las preguntas 
se dejaron sin responder, y el número de aciertos llega al 34,7%.
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Conocimientos
 

Matemáticas

La nota media de

 

las mujeres es de 4,29

 

y la 
de los hombres 4,80, con un cierto

 

 
crecimiento respecto a los cursos anteriores.

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Matemáticas
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La diferencia en aciertos por tipo de Centro llega al máximo en las preguntas 
de aritmética con un 20,3%. En álgebra alcanza el 15,6%; en geometría el 
14,5%; en cálculo el 11,0%; y en probabilidad de sólo 3,5%.

Entre los hombres, los aprobados llegan al 37,7%, los notables al 12,8%, y 
los sobresalientes al 0,9%; en las mujeres

 

las cifras son del 33,1%, del 
6,1%,

 

y del 0,6% respectivamente.
El 48,0% de las respuestas de los hombres fueron aciertos, el 45,0% 
errores, y un 7,0% quedaron en blanco. En las mujeres ha habido un 42,9% 
de aciertos, un 48,8% de errores, y un 8,2% de preguntas sin responder.

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos UPM
Matemáticas (Sept. 2008)
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Hombre MujerLa máxima diferencia en aciertos en función del sexo por tipo de preguntas 
se da en geometría, donde el porcentaje en los hombres es un 9,3% mayor; 
en aritmética un 6,0%; en cálculo un 3,4%; en probabilidad un 2,6%; y en 
álgebra un 1,8%.



83

Conocimientos
 

Física

Perfil del Alumno de Nuevo Ingreso.                     Curso 2008 -

 

2009

En la prueba de conocimiento de Física la nota media es de 4,54, lo 
que supone un ligero incremento respecto al último curso. El 
porcentaje de aprobados es del 29,9%, el de notables de 12,4%, y 
un 1,5% el de sobresalientes.

El 45,4% de las respuestas han sido aciertos, en blanco han quedado 
un 10,1%, y el 44,4% han sido respuestas erróneas.

Más de la mitad de las respuestas de termodinámica, 52,5%,

 

y de óptica, 
50,4%, han sido correctas. En física moderna

 

el 50,3%

 

han sido fallos, y en 
vibraciones y ondas

 

el 49,0%.

La nota media en las Escuelas Técnicas y Facultades alcanza el aprobado, 5,03, mientras que en las Escuelas 
Universitarias se queda en 3,76. Ambas suponen una mejora sobre las obtenidas el curso anterior.

- En las Escuelas Superiores y Facultades, el número de aprobados es del 34,4%, el 18,2% son notables, y el 2,2% 
son sobresalientes. El número de aciertos ha sido del 50,3%, y se dejaron en blanco el 9,1%.

- En las Escuelas Universitarias, los aprobados representan el 22,6%, los notables el 3,3%, y un 0,2% sobresalientes. 
Las respuestas correctas han sido el 37,6%; el 11,8% se dejaron en blanco.

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos
Física (Sept. 2008)
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Esc.Superiores y Facultades Esc. Universitarias UPM

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Física
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Los hombres

 

tienen una nota media de

 

 
aprobado, 5,09, y las mujeres

 

de 4,54, no

 

 
apreciándose una tendencia definida en los 
últimos cursos.

En todas las preguntas, el número de aciertos es mayor en las Escuelas

 

 
Superiores y Facultades, siendo la diferencia de 16,3% en termodinámica, de 
16,2% en mecánica, de 14,2% en física moderna, de  13,9% en óptica, de 
9,1% en electromagnetismo, y de 8,3% en vibraciones y ondas.

El porcentaje de aprobados es del 34,6% en los hombres, con un 18,8%

 

de 
notables, y un 2,0% de

 

sobresalientes.  Los aprobados en las mujeres

 
llegan al 32,1%, los notables

 

al 12,7%, y los sobresalientes

 

al 1,5%.
Las respuestas correctas llegan al 50,9% entre los hombres, y las dejadas 
sin responder al 8,5%. En las mujeres, el 45,4% han sido respuestas 
correctas, y el 11,5% en blanco.

El número de respuestas correctas en vibraciones y ondas ha sido un 4,2% 
mayor en las mujeres. En las demás preguntas siempre son mayores las de 
los hombres: 8,9% en mecánica, 7,1% en termodinámica, 6,8% en física 
modera, 6,0% en electromagnetismo, y 4,0% en óptica.

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Física
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Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos UPM
Física (Sept. 2008)
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La nota media de la prueba de Química es de 4,48, la más alta de los 
últimos tres cursos. El 28,8% de quienes han hecho la prueba la 
aprobó, el 13,2% tuvo notable, y el 1,0% fueron sobresalientes.

El 44,8% de las respuestas han sido correctas, el 42,0% errores,

 

y 
el 13,3% se dejaron en blanco.

En formulación

 

los aciertos

 

alcanzan el 71,9%, y en estructura atómica al

 
58,1%, aunque en estequiometría

 

y en gases

 

casi se llega a la mitad: 49,8%

 

y 
49,0%

 

respectivamente. El mayor número de fallos

 

se da en equilibrios 
ácido-base, 60,5%, y en termodinámica, 53,2%.

En las Escuelas Superiores y Facultades la nota media roza el aprobado, con 4,95 puntos. En las Escuelas Universitarias 
es de 3,51. Estas notas suponen un moderado incremento para las Escuelas Universitarias, pero muy importante para las 
Escuelas Superiores y Facultades respecto al curso pasado.

-

 

Los aprobados de las Escuelas Superiores y Facultades

 

llegan al 32,5%; los notables

 

al 18,4%, y los sobresalientes

 
al 1,5%. Hubo un 49,5% de aciertos, pero el 10,3% de las preguntas quedaron en blanco.

-

 

Los aprobados se quedan en el 21,1% en las Escuelas Universitarias, y los

 

notables en el 2,5%.

 

El 35,1% fueron 
respuestas acertadas, y en blanco hubo un 19,4%.

Distribución de Puntuaciones: Prueba de conocimientos
Q uimica (Sept. 2008)
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Resumen media de  aciertos, errores y blancos
Prueba de Q uímica
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La nota media

 

por sexo muestra poca

 

s 
diferencias: 4,53 para

 

las

 

mujeres, 4,67

 

los 
hombres, la mayor respecto a los cursos 
anteriores.

En número de aciertos por tipo de Centro, la diferencia llega a ser a

 

favor 
de las Escuelas Superiores y Facultades del 25,0% en estequiometría, y del 
20,7% en formulación. En gases es de sólo el 6,6%.

Entre los hombres, hay un 34,6% de aprobados, un 18,8%

 

de notables, y un 
2,0%

 

de sobresalientes; las mujeres

 

aprobadas suponen el 32,1%, las que 
tienen notable

 

el 12,7%, y sobresaliente

 

el 1,5%.
Los hombres acertaron el 46,7% de las respuestas, fallaron el 40,6%, y 
dejaron sin responder el 12,7% de las preguntas. En las mujeres los 
aciertos suponen el 45,3% de las respuestas; los fallos el 42,8%, y las 
preguntas sin responder el 11,9%.

Por sexo, entre los hombres hubo más aciertos sobre todo en: gases, 6,8%; 
equilibrios ácido-base, 3,9%; y química orgánica, 3,8%.
Las mujeres tuvieron más aciertos principalmente en: electroquímica, 4,4%; 
y estequiometría, 3,2%.

Resumen media de aciertos, errores y blancos
Prueba de Q uímica
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La prueba de conocimientos de Matemáticas es la que mayor número de alumnos han realizado, 50,2%, pero 
con una nota media más baja, 4,30. Aún así, supone una mejora respecto a la obtenida en el curso anterior.
Con un número de aciertos del 43,0%, el porcentaje de notas superior al notable alcanza tan sólo el 8,3%.
Las preguntas de geometría y de álgebra son las que se han respondido acertadamente en mayor medida; la 
pregunta de probabilidad la que más se ha fallado o dejado en blanco, seguida de las de aritmética y de 
cálculo. 
Los alumnos de las Escuelas Superiores y Facultades y los hombres han tenido los mejores resultados.

La nota media de la prueba de Física es la más alta de las tres, 4,54, llegando a un 13,9% los alumnos que 
obtuvieron nota superior al aprobado.
El 45,4% de las respuestas han sido acertadas, llegando a superar más del 50% en termodinámica y en 
óptica. El punto más débil se encuentra en las preguntas de física moderna, donde más de la mitad han sido 
fallos, y en vibraciones y ondas que han sido el 49,0%.
En las Escuelas Superiores y Facultades la nota media alcanza el

 

aprobado, 5,03, muy cercano a la de los 
hombres, 5,09, con un 20,4% de notables o sobresalientes en dichos Centros, y un 20,8% entre los hombres.
La nota media en las Escuelas Universitarias es de 3,76; un 3,5%

 

superan el aprobado. La nota media de las 
mujeres es 4,54, y el 14,2% de las mismas tienen nota superior al aprobado.

La nota media de Química ha sido de 4,48, siendo la mayor de los tres últimos cursos; el 14,2% superó

 

el 
aprobado.
Las preguntas de formulación, seguidas por las de estructura atómica, estequiometría, y gases, son las que 
mejor han dominado, mientras que las de equilibrios ácido-bases y termodinámica constituyen los puntos 
débiles.
Los alumnos de las Escuelas Superiores y Facultades han contado con más acierto. También los hombres, 
pero con escasa diferencia respecto a las mujeres.
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Cuestionario
U

N
IV

E
R

S
ID

A
D

 P
O

L
IT

E
C

N
IC

A
 D

E
 M

A
D

R
ID

 
V
icerrectorad

o
 d

e O
rd

en
ación

 A
ca

d
ém

ica y Plan
ificación

 E
stra

tég
ica

 
 

E
N

C
U

E
S

T
A

 S
O

B
R

E
 E

L
 P

E
R

F
IL

 D
E
 IN

G
R

E
S

O
 

 
C

U
R

S
O

 2
0

0
8

 /
 2

0
0

9
 

 
 E
l in

terés q
u
e la U

n
iversid

ad
 Po

litécn
ica d

e M
ad

rid
 tien

e p
o
r la

 m
ejo

ra d
e la calid

ad
 d

e la en
señ

an
za

 está 
vin

cu
lad

o
 al co

n
o
cim

ien
to d

e la o
p
in

ió
n
 d

e su
s estu

d
ian

tes a lo
 larg

o
 d

e la carrera y a su
 evo

lu
ció

n
 

acad
ém

ica. N
o
s in

teresa p
o
d
er co

n
o
cer vu

estra trayecto
ria

 en
 la U

n
iversid

ad
 Po

litécn
ica

, p
o
rq

u
e sólo

 así 
p
o
d
rem

o
s esta

b
lecer lo

s sistem
a
s m

á
s efica

ces p
a
ra vu

estro
 p

ro
g
reso

 fo
rm

ativo
. 

 C
o
m

o
 
las 

en
cu

estas 
so

n
 
an

ó
n
im

as, 
p
ara 

p
o
d
er 

h
acer 

ese 
seg

u
im

ien
to

, 
sería 

n
ecesario

 
q
u
e 

aq
u
ello

s 
estu

d
ia

n
tes q

u
e d

eseen
 colab

o
rar en

 este ob
jetivo

, ap
o
rten

 el n
ú
m

ero d
e su

 D
N

I, p
ara p

o
d
er id

en
tificar 

las resp
u
estas o

b
ten

id
as en

 cad
a en

cu
esta y relacio

n
ar lo

s resu
ltad

o
s ob

ten
id

o
s. 

  
 

 
 

D
N

I:
    _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 _

_
_
 

La ap
o
rtació

n
 d

el D
N

I es e
x
clu

siv
a
m

e
n

te
 p

ara fo
rm

ar u
n
 “p

an
el d

e co
n
tro

l”, resp
etan

d
o
 estricta

m
e
n
te y a to

d
os lo

s 
efecto

s 
la 

co
n
fid

en
cialid

ad
 
y 

el 
an

on
im

ato
. 

E
sta 

en
cu

esta 
está 

su
jeta 

a 
la

s 
n
orm

as 
d
el 

C
ó
d
ig

o
 
In

tern
acio

n
al 

d
e 

Prácticas Leg
a
les y C

ód
ig

o
s d

e
 C

o
n
d
u
cta relativ

o
s a

 la activ
id

ad
 d

e m
arke

tin
g
 e In

vestig
ació

n
 S

o
cia

l, IC
C

 d
e E

S
O

TR
A
 

(E
u
ro

p
ean

 S
o
cie

ty fo
r O

p
in

io
n
 an

d
 M

arke
tin

g
 A

sso
cia

tio
n
). 

 
A

g
ra

d
e
ce

m
o
s tu

 co
la

b
o

ra
ció

n
 e

n
 la

 m
e
jo

ra
 d

e
 la

 ca
lid

a
d

 e
d

u
ca

tiv
a
. 

 A
.- D

atos P
ersonales 

 1.- Sexo: 
1 

 H
om

bre 
 

 
2 

 M
ujer 

 2.- T
itulación en la que te has m

atriculado: 
 

01 
 A

rquitecto 
 

 
 

 
21 

 A
rquitecto Técnico 

 
02 

 Ing. A
eronáutico 

 
 

 
22 

 Ing. Téc. A
eronáutico. A

erom
otores 

 
03 

 Ing. A
grónom

o 
 

 
 

23 
    “     “ 

“ 
   A

eronavegación 
 

04 
 Ing. de C

am
inos, C

anales y Puertos 
 

24 
    “     “ 

“ 
   A

eronaves 
 

05 
 Ing. G

eólogo 
 

 
 

25 
    “     “ 

“ 
   A

eropuertos 
 

06 
 Ing. Industrial 

 
 

 
26 

    “     “ 
“ 

   Equip. M
at. A

eroespaciales 
 

07 
 Ing. en Inform

ática 
 

 
 

27 
 Ing. Téc. A

grícola. Explotaciones A
gropecuarias 

 
08 

 Ing. de M
inas 

 
 

 
28 

    “     “ 
“ 

H
ortofruticultura y Jardinería 

 
09 

 Ing. de M
ontes 

 
 

 
29 

    “     “ 
“ 

Industrias A
grarias y A

lim
entarias 

 
10 

 Ing. N
aval y O

ceánico 
 

 
30 

    “     “ 
“ 

M
ecan. y C

onstrucc. R
urales 

 
11 

 Ing. Q
uím

ico 
 

 
 

31 
 Ing. Téc. Forestal. Explotaciones Forestales 

 
12 

 Ing. de Telecom
unicación 

 
 

32 
    “     “ 

“ 
Industrias de los Prod. Forestales 

 
13 

 Licen.C
C.A

ctividad Física y del D
eporte 

33 
 Ing. Téc. Industrial. Electricidad 

 
 

 
 

 
 

 
34 

    “     “ 
“ 

Electrónica Industrial 
 

 
 

 
 

 
 

35 
    “     “ 

“ 
M

ecánica 
 

 
 

 
 

 
 

36 
    “     “ 

“ 
Q

uím
ica Industrial 

 
 

 
 

 
 

 
37 

 Ing. Téc. en Inform
ática de G

estión 
 

 
 

 
 

 
 

38 
    “     “     “        “ 

       “  Sistem
as 

 
 

 
 

 
 

 
39 

 Ing. Téc. M
inas. R

ecursos Energ., C
om

b. y Explosivos 
 

 
 

 
 

 
 

40 
 Ing. Téc. de O

bras Públicas 
 

 
 

 
 

 
 

41 
 Ing. Téc. de Telecom

unicación. Sistem
as Electrónicos 

 
 

 
 

 
 

 
42 

    “     “     “ 
 

“       Sistem
as de Telecom

. 
 

 
 

 
 

 
 

43 
    “     “     “ 

 
“       Sonido e Im

agen 
 

 
 

 
 

 
 

44 
    “     “     “ 

 
“       Telem

ática 
 

 
 

 
 

 
 

45 
 Ing. Téc. en Topografía 

 3.-  ¿H
as estado anteriorm

ente m
atriculado en alguna otra carrera universitaria? 

 
1 

 Sí 
 

2 
 N

o 
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 4.- C

entro donde realizaste el curso previo a la U
niversidad: 

N
om

bre:.......................................................................................................................................................................... 
D

irección:........................................................................................................................................................................ 
Localidad:........................................................................................................................................................................ 
 5.- T

ipo de C
entro en el que cursaste los estudios previos a la U

niversidad: 
 

1 
 Privado laico concertado 

 
2 

 Privado laico no concertado 
 

3 
 Privado religioso concertado 

 
4 

 Privado religioso no concertado 
 

5 
 Público 

 
 

 
6 

 A
cadem

ia 
 

7 
 Fuera de España 

 6.-  C
on independencia de lo que te has m

atriculado ¿C
uándo tom

aste la decisión sobre lo que te interesa
estudiar? 
 

1 
 A

ntes del B
achillerato 

 
2 

 D
urante el B

achillerato 
 

3 
 D

espués de la Selectividad 
 7.- ¿Sim

ultaneas los estudios con algún tipo de trabajo?: 
 

1 
 N

o realizo ningún trabajo rem
unerado 

 
2 

 O
casionalm

ente realizo algún trabajo 
 

3 
 Trabajo habitualm

ente 
 8.-  ¿H

as solicitado alguna B
eca?  

 
9.-  E

n caso afirm
ativo ¿H

as solicitado la beca de “Inicio” del 
 

 
 

 
 

 
      M

inisterio de E
ducación y C

iencia? 
 

1 
 Sí 

 
 

 
 

 
1 

 Sí 
 

2 
 N

o  
 

 
 

 
2 

 N
o 

   
Si accede a la U

niversidad sin Selectividad, pasa a la pregunta 14 
 B

.- A
cceso a la U

niversidad con Selectividad 
 10.- D

e entre las siguientes asignaturas, ¿cuáles cursaste en el B
achillerato?: (señala todas las opciones que

consideres necesarias) 
 

1 
 D

ibujo Técnico 
1 

 Electrotecnia  
1 

 M
ecánica 

 
1 

 Tecnología Industrial 
 

1 
 Q

uím
ica 

 
1 

 B
iología 

 
1 

 M
atem

áticas  
1 

 Física 
 

1 
 G

eología 
 

1 
 C

iencias de la Tierra y M
edioam

bientales 
 11.- E

ntre las siguientes asignaturas, ¿de cuáles te exam
inaste en la segunda prueba de Selectividad?: (señala

todas las opciones que consideres necesarias) 
 

1 
 D

ibujo Técnico 
1 

 Electrotecnia  
1 

 M
ecánica 

 
1 

 Tecnología Industrial II 
 

1 
 Q

uím
ica 

 
1 

 B
iología 

 
1 

 M
atem

áticas II 
1 

 Física 
 

1 
 G

eología 
 

1 
 C

iencias de la Tierra y M
edioam

bientales 
 12.- Indica la nota que obtuviste en cada uno de los siguientes apartados: 
 

N
ota m

edia del B
achillerato.......................................................................................___ ___,  ___ ___   

 
N

ota del 1
er ejercicio de Selectividad.........................................................................___ ___,  ___ ___   

 
N

ota del 2º ejercicio de Selectividad)........................................................................___ ___,  ___ ___   
 13.- ¿Q

ué opinión tienes de la Selectividad? (señala todas las opciones que consideres necesarias): 
 

1 
 Sería m

ejor una prueba específica en cada C
entro 

 
1 

 N
o perm

ite estudiar lo que realm
ente te gusta, porque baja la nota 

 
1 

 C
um

ple su función 
 

1 
 N

o sirve para nada 
 

1 
 Es una prueba útil y justa 
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 C.- H

ábitos de estudio y form
ación previa 

 14.- Señala tu interés por el siguiente tipo de m
aterias: 

 
1 N

o sé 
2 Poco 

3 B
astante  4 M

ucho 
 

C
iencias Em

presariales 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Física 
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

C
iencias Jurídicas 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Q

uím
ica  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

B
iología  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Inform
ática 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

A
rtes y dem

ás H
um

anidades 
 

 
 

  
  

  
 

 
M

atem
áticas 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

D
ibujo 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Tecnología 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Idiom
as  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 15.- Señala tu nivel de conocim

iento de idiom
as: 

 
 

1 N
o conozco 

2 B
ajo 

3 M
edio 

4 A
lto 

 
A

lem
án  

 
 

 
 

 
  

 
  

  
 

 
Inglés 

 
 

 
 

 
 

  
 

  
  

 
 

Francés  
 

 
 

 
 

  
 

  
  

 
 

O
tros 

 
 

 
 

 
 

  
 

  
  

 
 16.- D

e las siguientes m
aterias, valora si consideras que es necesario reforzar los conocim

ientos específicos e n
ellas para com

enzar tu carrera: 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 N

ada 
2 Poco  

3 M
edio 

4 M
ucho 

 
Tecnología 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Física 
 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

D
ibujo 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Q

uím
ica  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

B
iología  

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
atem

áticas 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Idiom

as  
 

 
 

 
 

  
  

  
 

  D
.- Elección de la T

itulación 
  17.- L

ee la siguiente frase y señala aquella respuesta con la que m
ás te identifiques (m

arca solo una respuesta) 
 

“L
a titulación en la que m

e he m
atriculado…

” 
 

1 
 Es la que m

ás m
e gustó siem

pre, pero no lo suficiente com
o para repetir Selectividad (o FP) 

 
2 

 Es m
i vocación y estaría dispuesto incluso a repetir la Selectividad (o FP) para subir nota 

 
3 

 M
e gusta, pero hay otras alternativas por las que sentía sim

ilar interés 
 

4 
 N

o es la que m
ás m

e hubiera gustado estudiar 
 18.- E

ntre los siguientes m
otivos, valora aquellos que te han llevado a elegir los estudios en los que te m

atriculas: 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 N
o sé 

2 Poco 
3 M

edio 
4 M

ucho 
 

M
e interesan las ingenierías, la arquitectura o las ciencias del deporte 

  
  

  
 

 
M

e interesa la actividad profesional de m
i titulación  

 
  

  
  

 
 

Es lo que deseaba hacer desde siem
pre 

 
 

 
  

  
  

 
 

Estaba entre las alternativas que tenía y tuve nota de acceso suficiente 
  

  
  

 
 

Es un reto personal 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
M

i fam
ilia m

e anim
ó a estudiarlo 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
M

is am
igos m

e anim
aron a estudiarlo 
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 19.- Si se podía estudiar tu titulación en otra U

niversidad, valora cada una de las siguientes razones par a
m

atricularte en la U
niversidad Politécnica de M

adrid: 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 N
o sé 

2 B
ajo 

3 M
edio 

4 A
lto 

 
Prestigio del C

entro donde m
e m

atriculo 
 

 
 

  
  

  
 

 
Prestigio de la U

niversidad Politécnica de M
adrid 

 
 

  
  

  
 

 
C

alidad de la enseñanza 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Por sus profesores 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

C
ercanía del C

entro a m
i lugar de residencia 

 
 

  
  

  
 

 
Es una U

niversidad m
oderna 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Por ser una U

niversidad pública 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
ayor facilidad para aprobar los estudios 

 
 

 
  

  
  

 
 

M
ejor preparación para m

i vida profesional  
 

 
  

  
  

 
 

Por su orientación hacia una form
ación práctica 

 
 

  
  

  
 

 
O

tros 
 

 
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 20.- Si tienes am
igos que estudian una de las titulaciones que se im

parten en la U
PM

, y lo están haciendo en otr a
U

niversidad, señala cuáles pueden ser las causas: 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 N
o sé 

2 B
ajo 

3 M
edio 

4 A
lto 

 
N

o tenían nota de acceso para hacerlo en la U
PM

 
 

 
  

  
  

 
 

La U
PM

 no les resultaba atractiva  
 

 
 

  
  

  
 

 
En la U

PM
 es m

ás difícil aprobar 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

La U
PM

 no es una U
niversidad suficientem

ente m
oderna 

 
  

  
  

 
 

Se hacen m
ás prácticas en otras U

niversidades 
 

 
  

  
  

 
 

Por la cercanía a su dom
icilio 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
Por no ser una U

niversidad privada  
 

 
 

  
  

  
 

  E.- Expectativas académ
icas y profesionales 

 21.- C
on qué frecuencia crees necesario asistir a: 

 
 

 
 

 
 

1 N
o sé 

2 A
 veces 

3 C
on regularidad 

4 Siem
pre 

 
C

lase 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Tutorías  

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Prácticas de laboratorio 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

B
iblioteca 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 22.- V
alora tu grado de interés por las siguientes funciones que podrías desarrollar en tu futuro profesional: 

 
 

 
 

 
 

1 N
inguno 

2 Poco 
3 M

edio 4 M
ucho 

 
A

ctividad em
presarial 

 
 

 
 

 
 

 
 

D
ocencia 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
D

iseño 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
C

om
ercial 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
G

estión  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

D
irección 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Producción 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
Ejercicio libre de la profesión 

 
 

 
 

 
 

 
Investigación 

 
 

 
 

 
 

 
 

 23.- H
oras de trabajo global (asistencia a clase, estudio, laboratorio, consultas, etc.) que piensas dedica r

sem
analm

ente a los estudios universitarios: 
 

1 
 M

enos de 20  
2 

 D
e  20 a 25 

 
3 

 D
e 26 a 30 

 
4 

 D
e 31 a 35 

 
5 

 D
e  36 a 40 

 
6 

 M
ás de 40 

  F
.- I

nform
ación recibida 

  24.- ¿C
rees que te orientaron adecuadam

ente acerca de la titulación que has elegido? (m
arca solo una respuesta) 

 
1 

 N
o m

e han orientado 
 

2 
 D

em
asiado genérica 

 
3 

 Incom
pleta 

 
4 

 Suficiente 
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 25.- ¿Fuiste inform

ado previam
ente por el centro de enseñanza m

edia donde estudiabas de las siguientes becas ?
(señala todas las respuestas que consideres necesarias)) 
 

1 
 B

ecas del M
inisterio de Educación y C

iencia 
 

1 
 B

ecas de “Excelencia” de la C
om

unidad A
utónom

a de M
adrid 

 26.- V
alora la inform

ación que has recibido por los siguientes m
edios para m

atricularte en la U
PM

: 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 N

o sé 
2 Escasa 

3 Suficiente 
4 B

uena 
 

M
edios de com

unicación (prensa, radio, TV
, publicidad, etc.) 

  
  

  
 

 
 

W
eb de la U

PM
  

 
 

 
 

  
  

  
 

 
 

Internet en general 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

 
C

harla de orientación de personal de la U
PM

 
 

  
  

  
 

 
 

V
isita al Salón del Estudiante A

U
LA

 
 

 
  

  
  

 
 

 
Inform

ación facilitada por los profesores del Instituto 
  

  
  

 
 

 
A

m
igos que son estudiantes de la U

PM
 

 
 

  
  

  
 

 
 

A
m

igos que son estudiantes de otras U
niversidades 

 
  

  
  

 
 

 
V

isita a la Escuela o Facultad en la que te has m
atriculado 

  
  

  
 

 
 27.- Sobre los siguientes tem

as, valora el nivel de inform
ación disponible antes de m

atricularte: 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 N

o sé 
2 Escasa 

3 Suficiente 
4 B

uena 
 

A
signaturas que configuran el plan de estudios 

 
  

  
  

 
 

 
C

ontenido de las asignaturas 
 

 
 

  
  

  
 

 
 

Prácticas de Laboratorio 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

 
N

ivel de exigencia en los estudios  
 

 
  

  
  

 
 

 
Program

as de intercam
bio con otras U

niversidades 
 

  
  

  
 

 
 

Program
as de prácticas profesionales y en em

presas  
  

  
  

 
 

 
N

orm
ativa de Perm

anencia en la U
niversidad 

 
  

  
  

 
 

 
D

uración m
edia real de los estudios 

 
 

  
  

  
 

 
 

A
ctividades deportivas y culturales  

 
 

  
  

  
 

 
 28.- Si has utilizado las páginas w

eb de la U
PM

, danos tu opinión sobre: 
 

 
 

 
 

 
 

 
1 N

o sé 
2 M

alo 
3 R

egular  
4B

ueno 
 

D
iseño y organización 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
 

A
cceso a la inform

ación deseada 
 

 
 

  
  

  
 

 
 

C
alidad de la inform

ación disponible 
 

 
  

  
  

 
 

 
A

ctualización de la w
eb 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
  G

.- A
ficiones 

  29.- Indica tu interés por el siguiente tipo de actividades de ocio y tiem
po libre: 

 
 

 
 

 
 

 
 

1 N
o sé 

2 Poco 
3 B

astante 4 M
ucho 

 
Trabajos m

anuales 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

Lectura  
 

 
 

 
 

  
  

  
 

 
A

quellas que supongan un reto para el ingenio 
 

  
  

  
 

 
A

rtísticas y creativas 
 

 
 

 
  

  
  

 
 

R
elacionadas con ordenadores 

 
 

 
  

  
  

 
 

C
ulturales (cine, teatro, m

useos, etc.) 
 

 
  

  
  

 
 

D
eportivas 

 
 

 
 

 
  

  
  

 
 30.- ¿T

e gustaría pertenecer a alguna de las asociaciones de estudiantes de tu C
entro?: (señala todas las opciones

que consideres necesarias) 
 

1 
 Técnico profesional 

 
1 

 C
ultural 

 
1 

 O
N

G
 

 
1 

 C
lub D

eportivo 
 

1 
 O

tras 
 

1 
 N

o m
e interesan 
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   U
N

IV
E

R
SID

A
D

 

  PO
L

IT
É

C
N

IC
A

 

  D
E

  M
A

D
R

ID
 

  
 

Prueba de nivel de 
conocim

ientos: 

M
A

T
E

M
Á

T
IC

A
S 

(C
urso 2008/09) 

  (E
n cada una de las cuestiones siguientes sólo hay una respuesta correcta; señale cuál es ésta en la hoja de 

respuestas adjunta) 
  1   La expresión 

2
6

6
2

34

3

 es equivalente a: 

 A
)

12
4

2
6

  
B

) 
12

4
6

9
  

C
)

12
4

3
2

3
 

D
) 12

32
3

 
    2   El resto de la división del polinom

io 
5

3
2

3
2

3
4

+
−

+
−

x
x

x
x

 entre el polinom
io 

1
3

+
x

 es: 
 A

) 
9

56
 

 
B

) 0
 

C
) 

9
11

−
  

D
) N

inguna de las anteriores 

    3   El térm
ino que ocupa el lugar 25 de la 

progresión geom
étrica cuyos prim

eros térm
inos son 

8 y 12 es: 
 A

)
24

4
 

 
B

) 104
 

C
)

21
242

3
−

  
D

) N
inguna de las anteriores 

   4   La solución de la ecuación 
1

)
1(

log
2

)1
(

log
3

3
=

−
−

+
x

x
  es: 

 A
) 3

 
 

B
) 

3 1
 

C
) 

3 1
 y 2

 
D

) N
inguna de las anteriores 

    5   La solución de la ecuación 
4/

7
cos

2
sen

2
=

−
x

x
 es: 

 A
)

º
240

=
x

 y  
º

120
=

x
 

 
B

)
º

60
=

x
 y 

º
120

=
x

 
C

) 
º

210
=

x
 y 

º
300

=
x

 
 

D
) N

inguna de las anteriores. 

 6   La planta de una casa es un rectángulo cuyos lados 
m

iden 16m
 y 20m

. El tejado es un plano inclinado que 
vierte toda el agua sobre la pared principal (la que m

ide 
20m

). La inclinación del tejado es de 30º. ¿Q
ué superficie 

tiene el tejado? 
 A

)
3

3
320

 m
2 

 
B

)320
 m

2 

C
) 

3
640

 
m

2 
 

D
) 640

 m
2 

    7   La distancia del punto 
)2

,1
(A

 a la recta 
0

4
3

2:
=

+
−

y
x

r
 es: 

A
) 

13
/1

 
B

) 0
 

   

C
) 1      

 
D

) 
13

 
 

    
    8   La circunferencia con centro en el punto 

)4
,3

(
C

que 
es tangente al eje de abscisas corta al eje de ordenadas en: 
 A

) 
)7

4,
0(

+
  y  

)7
4,

0(
−

 
 

B
) 

)7
,0

(
 y 

)7
,

0(
−

 
 C

) N
o lo corta 

 

D
) 

)4
,0

(
 

  9   La probabilidad de obtener repoker (los cinco valores 
iguales) al lanzar cinco dados es: 
 A

) 
4

6
−

 
 

B
)  

5
6
−

 
C

)  
5

)6
/1

(
1−

 
D

) N
inguna de las anteriores. 

     10  Los sistem
as: 
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 ⎪⎩ ⎪⎨ ⎧

=
−

+
=

−
−

=
+

−
−

0
3

2
3

0
0

2

z
y

x
z

x
z

y
x

 y ⎩ ⎨ ⎧
=

−
=

−
+

0
3

0
2z

y
z

y
x

 

 A
) Son equivalentes. 

B
) N

o son equivalentes. 
C

) La única solución com
ún es la trivial (0, 0, 0). 

D
) N

inguna de las anteriores. 
   11  La inversa de la m

atriz 
⎟ ⎟ ⎟⎠ ⎞

⎜ ⎜ ⎜⎝ ⎛
−

1
0

0
1

0
1

2
1

1
 es: 

 A
) 

⎟ ⎟ ⎟⎠ ⎞

⎜ ⎜ ⎜⎝ ⎛

1
0

1
1

1
1

1
1

0
 

B
) 

⎟ ⎟ ⎟⎠ ⎞

⎜ ⎜ ⎜⎝ ⎛
−1

0
0

1
1

0
1

0
1

 

C
) 

⎟ ⎟ ⎟⎠ ⎞

⎜ ⎜ ⎜⎝ ⎛−
−1

0
0

1
1

1
1

1
0

 
D

) N
inguna de las anteriores 

   12   Para que el rango de  la m
atriz 

⎟ ⎟ ⎟⎠ ⎞

⎜ ⎜ ⎜⎝ ⎛

λ
λ

1
0

0
1

1
2

1
 

sea 3 el valor de λ debe ser: 
 A

)  igual a 0 o a 1 
B

) cualquier valor real 
C

) distinto de 0 y de 1 D
) N

inguna de las anteriores 
  13   La recta que pasa por el punto (1, 1, 1) y por 
el punto (1, 0, 2) es: 
 A

) {
1

=
x

  
B

)⎩ ⎨ ⎧
=

+
=

+
+

2
3

z
y

z
y

x
 

 C
)⎩ ⎨ ⎧

=
+
=

0
1

z
y

x
 

D
) N

inguna de las anteriores  

  14   Los planos 
0

2
:

=
+

+
−

z
y

x
π

  
                           

0
1

:'
=

−
+

z
y

π
: 

 A
) Se cortan en una recta  

B
) Son paralelos 

C
) Se cortan en un punto 

D
) Se cruzan. 

   15   ¿C
uál de los dos triángulos A

B
C

 o A
B

D
 tiene 

m
ayor área, siendo A

(1, 1), B
(4, 3), C

(1, 3) y D
(4, 

5)? 

 A
) A

B
C

 
 

        B
) A

B
D

 
C

) Tienen la m
ism

a área     D
) N

inguna de las anteriores 
   16   El lím

ite  
⎟ ⎟⎠ ⎞

⎜ ⎜⎝ ⎛
−

+
−

−
→

)2
)(

1
(

3
2

lim
2

x
x

x
x

x
x

 tiene valor : 

 A
)  2/3.  

 
B

) 0. 
C

) ∞
  

 
D

) N
o existe. 

 17  La gráfica de la función f(x) es la que se m
uestra en la 

figura con línea continua. 

 
¿Q

ué función es la m
ostrada con línea discontinua? 

 A
) 

3
)

8(
+

−
x

f
 

B
)  

3
)8

(
+

+
−

x
f

 
C

) 
)8

(
/1

−
x

f
 

D
)  

8
)3

(
−

+
x

f
 

  18   La derivada de la función 
1

)
(

2
+

+
=

x
x

x
x

f
 en el 

punto 
0

=
x

 es: 
 A

)  ∞
  

 
B

)  1  
C

)  
1−  

 
D

)  N
o existe. 

  19  La integral de la función 
x

x
f

2
cos

)
(

=
es: 

 A
) 

c
x

x
+

+
2

sen
4 1

2 1
     B

) 
c

x
x

x
+

+
2

cos
2

sen
2

2

C
) 

c
x
+

−
2

sen
                 D

) N
inguna de las anteriores. 

   20  C
alcula el área m

áxim
a que puede tener un rectángulo 

contenido en el prim
er cuadrante que tiene un

lado en el eje

O
X

, otro en el eje O
Y

 y un vértice en la curva  
x

e
y

1
=

 

 A
)  1  

 
B

)  e 
C

) 1/e 
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   U
N

IV
E

R
SID

A
D

 

  PO
L

IT
É

C
N

IC
A

 

  D
E

  M
A

D
R

ID
 

  
 

Prueba de nivel de 
conocim

ientos: 

FÍSIC
A

 
(C

urso 2008/09)  

 
 

 
 

1.- E
l 

m
ovim

iento 
de 

una 
partícula 

es 
uniform

em
ente 

acelerado si: 
 

A
) 

el vector  aceleración de la partícula es constante y no es 
un m

ovim
iento rectilíneo. 

B
) 

el valor de la com
ponente tangencial de la aceleración 

es constante y distinto de cero.  
C

) 
 el valor de la com

ponente norm
al de la aceleración  es 

constante. 
D

) 
el m

ódulo de la velocidad lineal es constante y la 
com

ponente norm
al de la aceleración es cero. 

E) 
el m

ódulo de la velocidad lineal es constante y la 
com

ponente tangencial de la aceleración es cero. 
  2.- U

n proyectil es lanzado desde la superficie de la T
ierra 

con 
una 

velocidad 
que 

form
a 

un 
ángulo 

30º 
con 

la 
horizontal. Sabiendo que en el punto m

ás alto de la 
trayectoria parabólica descrita su velocidad es de 180 m

/s,  
se puede afirm

ar que la velocidad inicial del proyectil 
tenía una com

ponente horizontal de valor: 
(Se prescinde del rozam

iento con el aire) 
 A

) 
180 tg (30º) m

/s 
B

) 
180 cos (30º) m

/s 
C

) 
180 m

/s 
D

) 
90 m

/s 
E) 

360 m
/s 

 3.- E
n el m

ovim
iento orbital (órbita elíptica) de un planeta en 

torno al Sol: 
 

A
) 

se conserva la energía potencial y se conserva la energía 
cinética. 

B
) 

se conservan las m
agnitudes m

om
ento angular y energía 

m
ecánica. 

C
) 

se conserva el m
om

ento angular pero no la energía 
m

ecánica. 
D

) 
se conservan el m

om
ento angular  y la energía cinética. 

E) 
se conservan el m

om
ento angular y la energía potencial. 

  4.- L
a fuerza que genera un m

ovim
iento arm

ónico sim
ple es: 

 
A

) 
constante y dirigida hacia el centro de la trayectoria. 

B
) 

directam
ente proporcional al cuadrado de la elongación. 

C
) 

inversam
ente proporcional a la elongación. 

D
) 

inversam
ente proporcional al cuadrado de la elongación. 

E) 
directam

ente proporcional a la elongación y dirigida 
hacia el centro de la trayectoria. 

       

5.- L
a expresión m

atem
ática de una onda arm

ónica es: 

 
2

2
4

2
y

sen
t

x
π

π
π

⎛
⎞

=
−

+
⎜

⎟
⎝

⎠  

donde x  e  y están dados en m
etros y t en segundos.  

L
a frecuencia y la longitud de onda son: 

   
Frecuencia  

Longitud de onda 
 A

) 
 

4 H
z 

2 m
 

B
) 

 
0,5 H

z 
0,5 m

 
C

) 
 

8 H
z 

4 m
 

D
) 

 
0,25 H

z 
8 m

 
E) 

 
2 H

z 
1 m

 
  6.- 

E
n la propagación de una onda arm

ónica, se cum
ple que: 

 
A

) 
hay propagación de energía y no hay arrastre de m

asa 
con la propagación. 

B
) 

siem
pre la dirección de propagación es perpendicular a 

la de vibración. 
C

) 
no se propaga energía. 

D
) 

se produce un arrastre de m
asa con la propagación. 

E) 
siem

pre la dirección de propagación coincide con la de 
vibración. 

  7.- 
 E

l nivel de intensidad sonora  de la sirena de un barco es 
de 70 dB

 a 10 m
 de distancia. Suponiendo que la sirena es 

un foco em
isor puntual, la intensidad de la onda sonora a 

esa distancia  es:  

 
(intensidad um

bral de audición I0  = 10
-12 W

 m
-2) 

 
 

A
) 

I = 10
-10 W

 m
-2 

 
B

) 
I = 10

-5 W
 m

-2 
C

) 
independiente de la distancia. 

D
) 

I = 10
-7 W

 m
-2 

E) 
I = 10

-20 W
 m

-2 
  8.- 

U
na partícula de m

asa m
, en un instante dado, posee una 

velocidad v r
 y ocupa una posición P con vector de posición 

r r
 respecto al origen O

 de coordenadas. 
(el origen del vector r r

 es el origen O
 de coordenadas) 

 
A

) 
su m

om
ento angular respecto al origen  O

 es 
v

r
r

r×
 

B
) 

siem
pre el m

om
ento angular de la partícula respecto a O

 
es cero. 

C
) 

su m
om

ento lineal es m
r r

 

D
) 

su m
om

ento angular respecto al origen O
  es  r

m
v

× r
r

 

E) 
su m

om
ento lineal es 

2
m

v
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 9.- L

as dim
ensiones de las m

agnitudes m
om

ento lineal y 
potencia m

ecánica son: 
(M

 m
asa; L longitud; T tiem

po) 
  

 
M

om
ento lineal  

Potencia m
ecánica 

 
A

) 
M

 L T -1 
M

 L
2 T -3 

B
)  M

 L
2 T -1 

M
 L T

 -3 

C
) 

M
 L

2 T -2 
M

 L
2 T

 -1 
D

) 
M

2 L
2 T -1 

M
 L

2 T -2 
E) 

M
2 L T -1 

M
2 L

2 T -2 
  10.- E

l calor específico de una sustancia en unidades del 
Sistem

a Internacional se expresa en: 
 

A
) 

N
 kg

 -1 K
-1   

D
) N

 kg
 -1 K

1   
B

) 
J kg

 -1 K
-1 

E)   N
 kg

 1 K
-1  

C
) 

J g
-1 ºC

-1 
  11.- U

n gas perfecto ocupa un volum
en de 0,20 m

3, ejerciendo 
una presión de 1,5×10

5 N
/m

2. Si el gas se expande hasta 
ocupar un volum

en de 0,40 m
3, m

anteniendo constante la 
presión, el trabajo realizado por el gas es: 

 
A

) 
3×10

6 J 
B

) 
3×10

4 J 
C

) 
3×10

4 N
 

D
) 

3×10
6 N

 
E) 

30 J 
  12.- M

ediante una batería de fuerza electrom
otriz 

V
12

=
ε

y 
resistencia interna 

Ω
=

2
r

 se alim
enta una resistencia 

exterior 
Ω

=
10

R
. 

L
a 

intensidad 
de 

corriente 
que 

circula por la resistencia R
 y la potencia disipada en ella 

es: 
  

 
Intensidad  

Potencia disipada 
A

) 
2 A

 
4,8 W

 
B

) 
2 A

 
20 W

 
C

) 
1 A

 
10 W

 
D

) 
2 A

 
0  W

 
E) 

1 A
 

2,4 W
 

  13.- U
na  partícula de carga eléctrica  -20 μC

 se suelta en 
reposo en un punto de un cam

po eléctrico donde el 
potencial es  10 V

. ¿Q
ué energía cinética lleva cuando 

llega a un punto donde el potencial es 25 V
? 

  
A

)  1,5 J 
D

) 0,3 m
J 

 
B

)  30 μJ 
E) 0 

 
 

C
)  15 μJ 

 
 14.- ¿Q

ué unidades de las tres m
agnitudes indicadas son las 

correspondientes en el SI? 
  

C
am

po eléctrico  
Flujo m

agnético 
C

am
po m

agnético 
 

A
)  V

 
W

b 
T m

2  
 

B
)  N

/C
 

W
b 

T 
 

C
)  V

 m
 

W
b m

 
T m

 
 

D
)  N

/C
 

W
b 

T m
2 

 
E)  N

 C
 

W
b m

-2 
T/m

 
 

15.- U
n conductor rectilíneo, de gran longitud,recorrido po r

una 
corriente 

de 
intensidad 

I 
origina 

un 
cam

po
m

agnético de m
ódulo B

en un punto O
 situado a una

distancia r.  E
l m

ódulo del cam
po creado en otro punto P

situado a una distancia 3 r de dicho conductor es: 
( las unidades  de todas las m

agnitudes son del SI) 
 A

) 
3 B  

D
) B/9 

B
) 

9 B  
E) 6 B

 
C

) 
B

/3 
  16.- U

n espejo form
a una im

agen virtual, derecha y de m
eno r

tam
año que el objeto real que está situado delante.

Podem
os afirm

ar: 
 

A
) 

nunca pueden form
arse im

ágenes virtuales m
enores que el

objeto. 
B

) 
no puede ser el objeto real y la im

agen virtual.  
C

) 
es un espejo esférico convexo. 

D
) 

es un espejo esférico cóncavo. 
E) 

es un espejo plano. 
 17.- E

n el fenóm
eno de refracción de la luz m

onocrom
átic a

entre dos m
edios transparentes de diferentes índices de

refracción se m
antiene: 

 
A

) 
la velocidad de propagación. 

B
) 

siem
pre la dirección de propagación. 

C
) 

la longitud de onda. 
D

) 
la frecuencia. 

E) 
la frecuencia y la velocidad de propagación. 

 
 

18.- ¿C
uál es la frecuencia y la energía de un fotón de 

lu z
cuya longitud de onda en el vacío es de 600 nm

?  
(c = 3×10

8 m
/s;  h=6,6×10

-34 J s) 
 Frecuencia 

Energía del fotón 
A

) 
5×10

4  H
z 

3,3×10
-9  J 

B
) 

5×10
14  s 

1,3×10
-19  J s 

C
) 

5×10
14  H

z 
3,3×10

-19  J 
D

) 
5 s  

33  J s 
E) 

5×10
-4 H

z 
3,3×10

 9  J 
 

19.- Pueden dos partículas distintas, de diferente m
asa, que se

m
ueven a diferente velocidad, tener asociada la m

ism
a

longitud de onda de D
e B

roglie?  
 

A
) 

Sí, si tienen la m
ism

a frecuencia de oscilación.  
B

) 
Sí, porque la longitud de onda de D

e B
roglie no

depende de la m
asa de la partícula. 

C
) 

Sí, si tienen el m
ism

o m
om

ento lineal. 
D

) 
N

o es posible en ningún caso. 
E) 

Sí, porque la longitud de onda de D
e B

roglie n o
depende de la velocidad de la partícula. 

 20.- E
n el efecto fotoeléctrico originado al incidir luz sobre u n

determ
inado 

m
etal, 

la 
velocidad 

de 
salida 

de 
los

fotoelectrones: 
 

A
) 

aum
enta al aum

entar la frecuencia de la luz incidente. 
B

) 
dism

inuye al aum
entar la frecuencia de la luz incidente. 

C
) 

es independiente de la frecuencia de la luz incidente. 
D

) 
es directam

ente proporcional a la intensidad de la lu z
incidente. 

E) 
es inversam

ente proporcional a la intensidad de la lu z
incidente. 
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N
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Prueba de nivel de 
conocim

ientos: 

Q
U

ÍM
IC

A
 

(C
urso 2008/09) 

 
 1.-C

uando la energía de activación es grande: 
 a) 

La velocidad de la reacción es grande 
b) 

La velocidad de la reacción es pequeña     
c) 

N
o influye en la velocidad de la reacción 

d) 
N

o todas las reacciones tienen com
plejo activado 

 
2.- Para la reacción  A

 + 2B
 →

 C
 + 2D

, se sabe que el orden de la reacción es 2 con respecto a A
. 

¿C
uál de las siguientes afirm

aciones es correcta? 
 a) 

Sí se duplica la concentración de A
, la velocidad se hace cuatro veces m

ayor   
b) 

Sí se duplica la concentración de B
, la velocidad se hace cuatro veces m

ayor 
c) 

Sí se duplica la concentración de C
, la velocidad se hace cuatro veces m

ayor  
d) 

Sí se duplica la concentración de D
, la velocidad se hace cuatro veces m

ayor 
 3.- El potencial de ionización está relacionado con la fuerza de atracción  núcleo-electrón, por 
tanto en los m

etales alcalinos debe cum
plirse que: 

 
 

a) D
ism

inuye al descender del Li al C
s 

b) En todos sería el m
ism

o por ser m
etales alcalinos 

c) A
um

entaría al descender del Li al C
s 

d) N
inguna de las tres respuestas anteriores 

 4.- Indique a qué orbital atóm
ico saltará el electrón m

ás externo si un átom
o de m

agnesio (Z = 
12) se excita a su prim

er estado excitado: 
 a)  3d 
b)  3p 
c)  4s 
d)  3s 
 5.- En la expresión de K

c : 
 

 
a) Las concentraciones deben expresarse en m

oles· L
-1 

b) Las concentraciones deben expresarse en g· L
-1 

c) Las concentraciones se pueden expresar tanto en m
oles·L

-1com
o en g·L

-1 
d) Las concentraciones deben expresarse com

o fracciones m
olares 

 6.- El PC
l5  se disocia según la reacción PC

l5  (g) ⇔
 PC

l3  (g) + C
l2  (g). A

  250 ºC
  K

c   vale0,041. 
En un recipiente de 2 litros se introduce PC

l5  se calienta a 250ºC
 y se espera a que alcance el 

equilibrio  ¿C
uántos m

oles de C
l2  están presentes si quedan sin disociar 2 m

oles de PC
l5 ? 

 a) 0,286 
b) 0,202 
c) 0,101 
d) 0,405 
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7.- Tom

am
os volúm

enes iguales de disoluciones de ácido clorhídrico y ácido acético, am
bas de 

igual concentración. ¿C
uál de las disoluciones precisa m

ayor cantidad de base para su 
neutralización? 
a) Á

cido clorhídrico 
b) Á

cido acético 
c) Las dos igual  
d) D

epende de la base 
 8.- ¿C

uál es el pH
 de 50 m

L de una disolución 0,1 M
 de N

aO
H

? 
 

a) 
1 

b) 
9 

c) 
13    

d) 
2,7 

 9.- C
uál es el núm

ero de electrones necesario para ajustar la sem
irreacción que se da cuando e l

ión nitrato se transform
a en m

onóxido de nitrógeno? 
a) 

1 
b) 

3   
c) 

2 
d) 

N
inguna de las anteriores 

 
10.- ¿C

uál será el potencial estándar de la célula voltaica siguiente: 
Pb(s)│

Pb
2+(ac) │

│
  A

g
+(ac)│

A
g(s) 

 D
atos: Eº Pb 2+ / Pb = – 0,13 V

;    Eº A
g + / A

g = 0,80 V
. 

 
a) 

1,73V
  

b) 
0,93V

      
c) 

0,67V
  

d) 
N

inguna de las anteriores 
 11.- En una reacción quím

ica en la que ∆H
º <0 y ∆Sº <0 y adem

ás perm
anecen constantes con la 

tem
peratura se puede afirm

ar: 
 a) La reacción será espontánea a tem

peraturas bajas 
b) La reacción será espontánea a tem

peraturas altas  
c) La reacción será espontánea a cualquier tem

peratura 
d) La reacción no puede ser espontánea puesto que  ∆Sº <0 
 12.- Sabiendo que: 
  

 
H

2 (g)  + ½
 O

2 (g)  
  H

2 O
(g) 

 
ΔH

 = -57,9 kcal 
 

 
H

2 (g)  + ½
 O

2 (g)  
  H

2 O
(l) 

 
ΔH

 = -67,9 kcal 
 

a) 
La entalpía de vaporización del agua vale 10 kcal/m

ol 
b) 

C
uando se condensa un m

ol de agua se absorben 10 kcal 
c) 

A
l vaporizar un m

ol de agua se liberan 59,7 kcal. 
d) 

A
l condensar un m

ol de agua se absorben 67,9 kcal. 
 13.- D

adas las siguientes m
oléculas H

2O
, C

H
4, N

H
3 y H

C
l conteste cuál es la respuesta

verdadera: 
 a) N

H
3 y H

C
l tienen geom

etría plana 
b) H

2O
 y H

C
l tienen estructura lineal 

c) Todas ellas tienen m
om

ento dipolar nulo 
d) H

2O
 y H

C
l presenta enlace covalente polar 
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14.- D
e las siguientes sustancias H

2O
, BC

l3, C
C

l4 y C
2H

2 señale cuál es la opción verdadera: 
 a) El BC

l 3 presenta hibridación sp
2 y el C

2H
2 sp 

b) El H
2O

 presenta hibridación sp
3 y el C

2H
2 sp

2     
c) El C

C
l4  y el H

2O
 presenta hibridación sp

2  
d) El C

2H
2 y el BC

l3 presenta hibridación sp  
 15.- Si la densidad de un gas A

 es doble que la de otro gas B
, en las m

ism
as condiciones de

presión y tem
peratura, se puede afirm

ar que: 
 a) la m

asa m
olecular de B

 es doble que la de A
 

b) la m
asa m

olecular de A
 es doble que la de B

 
c) la m

asa m
olecular de A

 es igual a la m
asa de B

 elevada al cuadrado 
d) las m

asas m
oleculares no afectan a la densidad 

 16.- Los airbag para autom
óvil se inflan al descom

ponerse rápidam
ente la azida de sodio, N

aN
3 ,

en los elem
entos que la com

ponen según la reacción: 2 N
aN

3  →
 2 N

a + 3 N
2  ¿C

uántos gram
os

de azida de sodio se necesitan para form
ar 2,50 g de nitrógeno gaseoso? 

D
atos: m

asas atóm
icas (g m

ol -1): N
 = 14, N

a = 23. 
 a) 7,74 g 
c) 2,58 g 
b) 11,6 g 
d) 3,87 g 
 17.- El nom

bre correcto del siguiente com
puesto es:  

   
a) 

1-carboxi- isopropanol 
b) 

1-carboxi-2-hidroxipropano 
c) 

ácido 3-hidroxibutanoico 
d) 

ácido 2-hidroxibutanoico 
 18.- El fluoruro de hidrógeno, el am

oníaco, el tetraóxido de dinitrógeno, el ozono, el peróxido de
hidrógeno, el sulfuro de hierro (II) y el trioxonitrato (V

) de hidrógeno tienen las siguientes
fórm

ulas: 
 a) H

F, N
H

3 , N
2 O

4 , O
3 , H

2 O
, Fe

2 S, H
N

O
4  

b) H
F, N

H
4 , N

2 O
4 , O

2 , H
2 O

2 , FeS, H
N

O
3  

c) H
F, N

H
3 , N

2 O
4 , O

3 , H
2 O

2 , FeS, H
N

O
3 . 

d) H
F, PH

3 , N
2 O

4 , O
2 , H

2 O
2 , FeS

2 , H
2 N

O
3  

 
19.- ¿C

óm
o son los carbonos de la siguiente m

olécula: C
H

3 -C(C
H

3 )2 -C
H

2 -C
H

3 ? 
 a) 

dos C
 prim

arios, tres C
 secundarios,  1 C

 cuaternario 
b) 

dos C
 prim

arios,   tres C
 terciarios, un C

 cuaternario  
c) 

cuatro C
 prim

arios,   un C
 terciario,  un C

 secundario 
d) 

cuatro C
 prim

arios,   un C
 secundario, un C

 cuaternario 
 20.- La reacción de hidrogenación del eteno o etileno se puede clasificar com

o: 
 a)   sustitución 
b) 

adición 
c) 

elim
inación 

d) 
dism

utación 
 

C
H

3
C

H
C

H
2

C
O

O
H

O
H
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